

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1473

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 01 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ 1 και 3

ΤΕΕ - ΔΣΑ - ΟΕΕ: ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ - Συνάντηση στον ΕΦΚΑ

Σελ 3

Σε λειτουργία η ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ με τους κυρωμένους δασικούς χάρτες

Σελ 4

Θέσεις ΤΕΕ/Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας για τη διαβούλευση του σχεδίου πολεοδομίας του χώρου Σιδηροδρομικού Σταθμού του ΟΣΕ στην Κοζάνη

Σελ 5

Κύρωση στη Βουλή των τεσσάρων συμβάσεων για τους υδρογονάνθρακες – Τι ειπώθηκε στη Βουλή

Σελ 6

100 πόλεις εξασφαλίζουν το 70% του ρεύματος από ΑΠΕ

Σελ 7

Η ΑΚΤΩΡ κέρδισε τους διαγωνισμούς για την Εγνατία Οδό

Σελ 8

Συνεχίζεται η συζήτηση με τους θεσμούς για τη θέσπιση των νέων αντικειμενικών αξιών

Σελ 9 και 10

ΑΑΔΕ: Τα αποτελέσματα των ελέγχων του 2017 για την φοροδιαφυγή

Σελ 10

Στα 2.300 ευρώ τον μήνα ανέρχεται από την 1η Μαρτίου η δυνατότητα ανάλυσης μετρητών και απελευθερώνεται το άνοιγμα νέων λογαριασμών

Σελ 11

Αναβαθμίζεται ο Κόμβος Διαλειτουργικότητας του υπουργείου Εσωτερικών

Σελ 12

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας ιδρύει ένα νέο Ινστιτούτο Αστροφυσικής στην Κρήτη

Σελ 13 και 14

ΕΙΔΙΚΟ ΘΕΜΑ ΑΠΕ-ΜΠΕ: Online εκπαίδευση για το πώς να βρει κανείς τι θέλει να κάνει στη ζωή του

Σελ 14

Η Σελήνη θα αποκτήσει το πρώτο δίκτυο κινητής τηλεφωνίας 4G το 2019, έπειτα από συμφωνία Vodafone - Nokia

Σελ 15

Διεθνής έκθεση Mobile World Congress στη Βαρκελώνη: παρουσίαση νέων μοντέλων κινητής τηλεφωνίας

Σελ 16

Υποχρεωτική εγκατάσταση συστημάτων alcohol interlock σε φορτηγά και λεωφορεία σε όλη την ΕΕ

Σελ 18

Prototype by ΤΕΕ: ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών.

Σελ 2

Προσεχώς

Σελ 19,20,21

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ - ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

Συνάντηση με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ Αθανάσιο Μπακαλέξη, τον Υποδιοικητή Δημήτριο Τσακίρη, και υπηρεσιακού παράγοντες, είχαν χθες οι Πρόεδροι της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, Δημήτρης Βερβεσός, του ΤΕΕ, Γεώργιος Στασινός, και του ΟΕΕ, Κωνσταντίνος Κόλλιας, και ο σύμβουλος του ΔΣΑ, ειδικός σε θέματα κοινωνικής ασφάλισης, Ανδρέας Κουτσόλαμπρος.

Στη συνάντηση οι επιστημονικοί φορείς -αφού επισήμαναν τα οργανωτικά και λειτουργικά προβλήματα του ΕΦΚΑ που ταλαιπωρούν χιλιάδες επιστήμονες, ελεύθερους επαγγελματίες ασφαλισμένους και κατέθεσαν σχετικό αναλυτικό υπόμνημα-, ανέπτυξαν τα εξής ειδικότερα ζητήματα:

1. ΕΙΔΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ 2018: Στα ειδοποιητήρια του έτους 2018 συμπεριλαμβάνονται στη βάση υπολογισμού οι καταβληθείσες εισφορές κατά το έτος 2016, αντί των καταβλητέων εισφορών του έτους 2017, που είναι το ορθό κατ' άρθρο 39 παρ.2 του Ν.4387/2016. Τα στοιχεία αυτά κατέχει ο ΕΦΚΑ και επομένως είναι τεχνικώς ευχερές να υπολογιστούν κατ' ορθό και νόμιμο τρόπο οι εισφορές. Αποτέλεσμα του εσφαλμένου καθορισμού της βάσης υπολογισμού είναι ότι συνυπολογίζονται οι τυχόν καταβληθείσες εισφορές προηγούμενων ετών, οι τυχόν υψηλότερες των νομίμων ασφαλιστικές εισφορές που καταβλήθηκαν αχρεωσίτως, ποσά από δόσεις ρύθμισης, ποσά για αναγνώριση χρόνου κ.λπ.. Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις διογκώνεται παράνομα η ασφαλιστική οφειλή του 2018.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ αναγνώρισε το πρόβλημα και επικαλέστηκε τεχνικούς λόγους. Εξήγησε ότι το πρόβλημα θα λυθεί με την εκκαθάριση τον Σεπτέμβριο του 2018.

Από την πλευρά των επιστημονικών φορέων εξηγήθηκε αναλυτικά ότι επειδή ο ΕΦΚΑ διαθέτει τα στοιχεία, μπορεί η εκκαθάριση να πραγματοποιηθεί από τον αμέσως επόμενο μήνα, άλλως από τον Απρίλιο, ώστε να μην διαιωνίζεται το καθεστώς παρανομίας, το οποίο επιφέρει δυσβάσταχτες οικονομικές συνέπειες ειδικά σε μία χρονιά όπου πλέον των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών ΕΦΚΑ, οι ασφαλισμένοι θα κληθούν να καταβάλλουν σε μηνιαία βάση διπλές ασφαλιστικές εισφορές ΕΤΕΑΕΠ.

Ο Διοικητής απάντησε ότι, παρόλο που δεν δεσμεύεται, θα μελετήσει την πρόταση των επιστημονικών φορέων.

2. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ: Ενόψει της τεράστιας επιβάρυνσης με εισφορές οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν την άμεση χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας σε όλους τους ασφαλισμένους.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ δεσμεύθηκε ότι, σύμφωνα με την εξαγγελία του αρμόδιου Υφυπουργού για άμεση επίλυση του θέματος, με την υπογραφή της σχετικής κανονιστικής διάταξης εντός της ημέρας, θα χορηγείται ασφαλιστική ικανότητα (υγειονομική περίθαλψη) σε όσους ασφαλισμένους έχουν καταβάλει κανονικά τις ασφαλιστικές εισφορές ΕΦΚΑ του 2017.

3. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑ: Μεγάλη ταλαιπωρία υφίστανται τα μέλη μας που απευθύνονται στις Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ για αναζήτηση ασφαλιστικής ενημερότητας, καθώς δεν έχουν ενοποιηθεί αρχεία και υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να χρειάζεται να επισκέπτονται περισσότερες της μιας υπηρεσίες (ΤΣΜΕΔΕ και ΙΚΑ, ΤΑΝ και ΤΥΔΑ και ΙΚΑ κλπ.). Ζητήθηκε από την πλευρά των επιστημονικών φορέων η άμεση παροχή δυνατότητας ηλεκτρονικής αναζήτησης ασφαλιστικής ενημερότητας στα πρότυπα του taxis.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ αναγνώρισε ότι πρόκειται για ένα από τα πιο σημαντικά προβλήματα του νέου φορέα και δήλωσε ότι προωθείται τεχνική λύση εντός των επομένων μηνών!!!

4. ΕΙΔΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ: Όπως έχει ανακοινωθεί, αναμένεται εντός του επόμενου μηνός η βεβαίωση των εισφορών επικουρικής ασφάλισης και πρόνοιας (ΕΤΕΑΕΠ) και μάλιστα αναδρομικά από 1.1.2017. Η ως άνω καθυστέρηση θα επιφέρει μεγάλη αναστάτωση στους ασφαλισμένους, οι οποίοι καλούνται να καταβάλουν μαζί με τις τρέχουσες εισφορές και αναδρομικές. Παράλληλα, ο ασφαλισμένος θα κληθεί να καταβάλει εισφορές X 36 φορές το χρόνο (ειδοποιητήρια ΕΦΚΑ, ειδοποιητήρια ΕΤΕΑΕΠ και ειδοποιητήρια ΕΤΕΑΕΠ για αναδρομικά), με επιβάρυνση σε χρόνο, γραφειοκρατία και έξοδα. Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν να συμπεριληφθούν οι εισφορές στο μηνιαίο ειδοποιητήριο του ΕΦΚΑ και να υπάρξει ενιαία ενημέρωση των ασφαλισμένων. Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ απάντησε ότι για τεχνικούς λόγους δεν είναι δυνατή η έκδοση ενιαίου ειδοποιητηρίου, λόγω της ύπαρξης διακριτών νομικών προσώπων.

Συνέχεια στη σελ 3



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

«ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΣ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ»



Πανευρωπαϊκό συνέδριο για Startups (Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα) – Startup Europe Week Crete διοργανώνει για 3η συνεχόμενη χρονιά, ο Σύλλογος Νεανικής Επιχειρηματικότητας με συνδιοργανωτή την Περιφέρεια Κρήτης. Το Startup Europe Week Crete 2018, θα διεξαχθεί σε Χανιά, Ρέθυμνο, Ηράκλειο και Λασιθί, με σκοπό τη “μεταφορά” του πάθους για την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και τα startups σε όλη την Κρήτη. Φέτος, το συνέδριο έχει θέμα: «Αναπτύσσοντας το επιχειρηματικό οικοσύστημα στην Κρήτη».

Στα Χανιά η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 2 Μαρτίου στις 3μ.μ., στο ΚΑΜ, ενώ ακολουθεί το Ρέθυμνο το Σάββατο, το Λασιθί στις 9 Μαρτίου και το Ηράκλειο στις 10.

Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται στο

<https://youthentrepreneurship.club/startup-europe-week-crete-2018/>

Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, «κοινό και ομιλητές θα εμπνευστούν, θα δικτυωθούν, θα μοιραστούν εμπειρίες και θα δημιουργήσουν προτάσεις για την ανάπτυξη του επιχειρηματικού startup οικοσυστήματος στην Κρήτη».

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασιός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
3 Μαρτίου 2018	Ημερίδα: «Ενεργειακές Επιθεωρήσεις σύμφωνα με την αναθεωρημένη TOTEE 20701-1 και Εξοικονόμηση Κατ' Οίκον II» ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ	Πανελλήνιος Σύλλογος Πιστοποιημένων Ενεργειακών Επιθεωρητών, ΤΕΕ/ Τμήμα Δυτικής Κρήτης
29 - 31 Μαρτίου 2018	Συνέδριο Σκυροδέματος ΑΘΗΝΑ	Ελληνικό Τμήμα Σκυροδέματος ΤΕΕ, από κοινού με το ΕΜΠ και σε συνεργασία με το ΕΤΕΚ
24 Απριλίου 2018	1ο Διεθνές συνέδριο: «CLEAN ENERGY IN EUROPEAN ISLANDS» ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΑΠΕ, ΤΕΙ Πειραιά

ΗΜΕΡΙΔΑ ECOCITY: ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΩΘΕΡΜΙΑΣ ΣΤΟ ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ



Την Κυριακή 4 Μαρτίου 2018 και ώρα 10 π.μ. θα διοργανωθεί η δεύτερη ημερίδα του ECOCITY και του Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων (ΣΕΓ), στο MEC Παιανίας, στο πλαίσιο της έκθεσης Verde.Tec, με θέμα: «Αξιοποίηση της γεωθερμίας στο αστικό περιβάλλον».

Η εκδήλωση έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και θα είναι με ελεύθερη είσοδο για τους ενδιαφερόμενους, που θέλουν να γνωρίσουν και να εμβαθύνουν στις ιδιότητες και τα οφέλη της γεωθερμίας, στη βιομηχανική και οικιακή θέρμανση και ψύξη.

«Η γεωθερμία και οι εφαρμογές στο αστικό περιβάλλον, είναι ένα σημαντικό ζήτημα που ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Επιστημονική Επιτροπή του ECOCITY, με τη παραδοχή του προσανατολισμού προς μια βιώσιμη προοπτική κάθε πόλης της χώρας μας, με ιδιαίτερη προσοχή στις επιπτώσεις και στις γενικότερες ανάγκες του αστικού ιστού, τονίζεται σε ανακοίνωση. Η ανησυχία που έχει προκληθεί από την απαξίωση της γεωθερμίας στη χώρα μας, με τον πιο χαμηλό δείκτη χρήσης στο πιο πλούσιο γεωθερμικό δυναμικό στην Ευρώπη, καθώς και η επιμονή χρήσης λιγνίτη, πετρελαίου και ακριβών ΑΠΕ, έχει προβληματίσει ιδιαίτερα. Έτσι, ο σκοπός της ημερίδας είναι αφενός να υπάρξει εκτε-

νέστερη ενημέρωση σε ενδιαφερόμενους και, αφετέρου, η πίεση για τη δημιουργία των απαραίτητων δομών και νομοθεσίας για την αξιοποίηση της γεωθερμίας στη χώρα». Οι ομιλητές της ημερίδας θα αναφερθούν» στα περιβαλλοντικά οφέλη της γεωθερμίας και στην δυνατότητα που προσφέρεται με τη χρήση της, στη μείωση της κατανάλωσης ορυκτών καυσίμων, καθώς και στην εξοικονόμηση ενέργειας με περιορισμό του οικονομικού κόστους κάλυψης των ενεργειακών αναγκών».

Θεματικές ενότητες:

- Επισκόπηση των εφαρμογών της γεωθερμίας στο ελληνικό αστικό περιβάλλον
 - Εγκατάσταση συστήματος αβαθούς γεωθερμίας στο νέο κτήριο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και στο Επαγγελματικό Λύκειο Γρεβενών
 - Έξυπνα Ενεργειακά Δίκτυα με επίκεντρο την κανονική γεωθερμία και βελτιστοποίηση
 - Κοινωνική αποδοχή των έργων αξιοποίησης της Γεωθερμίας και εργαλεία για τη χρηματοδότησή τους
 - Γεωθερμικό πεδίο Αρίστινου-Αλεξανδρούπολης. Εφαρμογή Τηλεθέρμανσης Δημόσιων Κτηρίων
 - Εκπαιδευόμενα ενεργειακά - Εφαρμογές γεωθερμικών συστημάτων σε σχολικά κτήρια- Παράδειγμα εφαρμογής Βρεφονηπιακής Σταθμός Χαλανδρίου και 1ο Γυμνάσιο Πυλαίας Δήμου Πυλαίας Θεσσαλονίκης.
- Θα ακολουθήσουν ερωτήσεις και συζήτηση.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΤΕΕ - ΔΣΑ - ΟΕΕ: ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ - ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

Συνέχεια από τη σελ 1

5. ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΡΑΠΕΖΩΝ: Σε κάθε πληρωμή ασφαλισμένων απαιτείται προμήθεια από τις Τράπεζες, ακόμη και σε ηλεκτρονική πληρωμή (πλην Εθνικής Τράπεζας). Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν την πλήρη απαλλαγή των ασφαλισμένων από προμήθειες για πληρωμή εισφορών, σε περίπτωση ηλεκτρονικής πληρωμής.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ είπε ότι πρόκειται για γενικότερο ζήτημα αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών, δεσμεύθηκε όμως να στείλει σχετική επιστολή στην Ένωση Ελληνικών Τραπεζών.

6. ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ: Μεγάλες καθυστερήσεις και τλαιπωρία υφίστανται οι ασφαλισμένοι στην εξόφληση δαπανών υγειονομικής περίθαλψης σε είδος (προ του 2012) και σε χρήμα. Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν την άμεση επίλυση του ζητήματος με διάθεση του απαιτούμενου προσωπικού στους Τομείς Υγείας για την εκκαθάριση και εξόφληση όλων των εκκρεμών αιτήσεων.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ αναγνώρισε το πρόβλημα και επικαλέ-

στηκε έλλειψη προσωπικού. Ανέφερε, όμως, ότι θα κάνει ό,τι μπορεί για να επισπευστεί η διαδικασία.

7. ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΟΧΩΝ: Παρότι έχει παρέλθει πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα από τη θέσπιση του Ν.4387/2016, ακόμη δεν έχει τεθεί σε εφαρμογή ο Ενιαίος Κανονισμός Παροχών για όλους τους ασφαλισμένους, με αποτέλεσμα να υπάρχουν κενά και δυσαρμονίες στην χορήγηση παροχών. Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν την άμεση θέσπιση (μετά από προηγούμενη διαβούλευση με τους φορείς των ασφαλισμένων) του Κανονισμού.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ ενημέρωσε ότι έχει συσταθεί Ομάδα Εργασίας για την εκπόνηση του Ενιαίου Κανονισμού.

8. ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΑΚΡΟΑΣΗ: Παρατηρούνται φαινόμενα επιβολής μέτρων αναγκαστικής είσπραξης (ΚΕΑΟ), αφαίρεσης ασφαλιστικής ικανότητας και εν γένει έκδοσης δυσμενών διοικητικών πράξεων εις βάρος ασφαλισμένων, χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και ακρόαση του ασφαλισμένου, όπως επιβάλλει το Σύνταγμα, ο Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας και η Νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας. Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν την άμεση επίλυση του ζητήματος.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ ενημέρωσε ότι αποτελεί άμεση προτεραιότητα η ενημέρωση των ασφαλισμένων πριν από οποιαδήποτε δυσμενή ενέργεια και η διασφάλιση της προηγούμενης ακρόασης του ασφαλισμένου.

Με δεδομένο ότι η ενημέρωση των ασφαλισμένων θα γίνεται ηλεκτρονικά είναι σημαντικό να δηλώνουν οι ασφαλισμένοι την προσωπική τους διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον λογαριασμό τους στην ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ.

9. ΠΑΡΟΧΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΕΦΟΣΟΝ ΘΗΡΕΙΤΑΙ Η ΡΥΘΜΙΣΗ: Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις ασφαλισμένων ή συνεργατών δικηγόρων του ΕΦΚΑ ή ακόμη και δικαιούχων πληρωμής από Δημόσιο, που καίτοι τηρούν τις ρυθμίσεις, αδυνατούν να εισπράξουν τις απαιτήσεις τους από τον ΕΦΚΑ (είτε εκ της συνεργασίας τους, είτε από παροχές σε χρήμα κλπ) ή από άλλους Δημόσιους Φορείς. Οι επιστημονικοί φορείς ζήτησαν, για τους ασφαλιστικά ενήμερους και όσους τηρούν τις ρυθμίσεις, να παρέχεται η δυνατότητα απρόσκοπτης είσπραξης χρηματικών ποσών από τον ΕΦΚΑ και το Δημόσιο.

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ ανέφερε ότι γνωρίζει το ζήτημα και εξετάζει την εξεύρεση λύσης στην κατεύθυνση της σχετικής εγκυκλίου της ΑΑΔΕ.

ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΕΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΥΡΩΜΕΝΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ

Στις 21 Δεκεμβρίου 2017 έγινε από το ΥΠΕΝ η μερική κύρωση δασικών χαρτών στο 31,39% της έκτασης της, που αποτέλεσε τομή στη δασική πολιτική της χώρας. Εδώ και λίγες μέρες έχουν εκδοθεί και τα αντίστοιχα ΦΕΚ κύρωσης από το Εθνικό Τυπογραφείο, κάνοντας δυνατή την άμεση χρήση των δασικών χαρτών από τους πολίτες, χωρίς την αναμονή χρονοβόρων διαδικασιών χαρακτηρισμού εκτάσεων από τη Δασική Υπηρεσία. Σύμφωνα με δελτίο Τύπου του ΥΠΕΝ από χθες τίθεται στη διάθεση των πολιτών, των φορέων, των υπηρεσιών και των επιχειρήσεων ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ για την άμεση ενημέρωσή τους, σχετικά με το περιεχόμενο των κυρωμένων δασικών χαρτών. Η ιστοσελίδα δημιουργήθηκε μέσω της Ελληνικό Κτηματολόγιο και της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ και θα περιλαμβάνει όλο το περιεχόμενο των κυρωμένων δασικών χαρτών, των οποίων η κύρωση στο 100% της χώρας θα ολοκληρωθεί το 2020.

Η ιστοσελίδα είναι προσβάσιμη από σήμερα μέσω της διεύθυνσης

<http://gjs.ktimanet.gr/wms/forestfinal/default.aspx>
Μέσω της ιστοσελίδας υπάρχει η δυνατότητα να «κατεβάσει» ο πολίτης, ο επαγγελματίας ή μια δημόσια υπηρεσία τα πολύγωνα του δασικού χάρτη για ενημέρωση και χρήση, ενώ η εφαρμογή θα εμπλουτίζεται σταδιακά και με περισσότερες λειτουργίες για ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων μερών. Με αφορμή την έναρξη λειτουργίας της ιστοσελίδας αυτής ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτης Φάμελλος, δήλωσε: «Σήμερα, για πρώτη φορά στην χώρα μας, οι πολίτες, οι φορείς, οι υπηρεσίες, οι επαγγελματίες και οι επιχειρήσεις, με το πάτημα ενός κουμπιού από τον υπολογιστή τους, στο σπίτι, στο γραφείο, ακόμα και στο κινητό, θα μπορούν να ενημερώνονται, να εκτυπώνουν και να χρησιμοποιούν το απόσπασμα με τον χαρακτήρα της έκτασης ενδιαφέροντος. Με την κύρωση των δασικών χαρτών απαλλάσσουμε τους πολίτες από την χρονοβόρα διαδικασία των πράξεων χαρακτηρισμού και με την παρούσα ιστοσελίδα σεβόμαστε το δικαίωμα του κάθε πολίτη για πλήρη και διαφανή ενημέρωση για το περιεχό-

μενο του χάρτη και το αν μια έκταση καλύπτεται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας ή όχι.

Με αυτό τον τρόπο μειώνουμε ακόμα περισσότερο τους αναγκαίους χρόνους για την εκτέλεση αναπτυξιακών για τη χώρα δραστηριοτήτων και για την έκδοση αδειών.

Θέλω να ευχαριστήσω τις δημόσιες υπηρεσίες μας, το Ελληνικό Κτηματολόγιο και τη Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, που συνεργάστηκαν τους προηγούμενους δύο μήνες γαστά για να φέρουν σε πέρας αυτή τη χρηστική για την κοινωνία ιστοσελίδα.

Εμείς συνεχίζουμε να είμαστε σε διαρκή εργασία για την κατάρτιση, ανάρτηση και κύρωση των δασικών χαρτών στο υπόλοιπο μισό της χώρας ώστε, επιτέλους, μετά από σχεδόν 45 χρόνια, να απαλλαγεί η χώρα από το «σίριαλ» της δημιουργίας δασικών χαρτών και να μπορέσει να δουλέψει και η δασική υπηρεσία σε θέματα δασικής διαχείρισης, με σκοπό πάντα την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας».

ΕΛΣΤΑΤ: ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΚΑΤΑ 11,6% ΤΟ 2016 ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΝΑΥΤΟΛΟΓΗΘΕΝΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΕ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΠΛΟΙΑ 100 ΚΟΡΩΝ

Αύξηση 11,6% καταγράφηκε πέρυσι, σε σχέση με το 2016, στο σύνολο των ναυτολογηθέντων Ελλήνων ναυτικών σε εμπορικά πλοία 100 κόρων και άνω, με ελληνική και ξένη σημαία, συμβεβλημένα με το Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο (ΝΑΤ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αύξηση καταγράφεται στους ναυτολογηθέντες

Έλληνες ναυτικούς τόσο σε πλοία με ελληνική σημαία (9,2%), όσο και σε πλοία με ξένη σημαία (39%). Σύμφωνα επίσης με την ΕΛΣΤΑΤ, αναφορικά με τις κατηγορίες ειδικοτήτων του προσωπικού που απασχολείται στα πλοία με ελληνική και ξένη σημαία, παρατηρείται αύξηση του ναυτολογηθέντος ανώτερου

προσωπικού κατά 16,9%, ενώ στην κατηγορία του δόκιμου προσωπικού παρατηρείται αύξηση κατά 3,7% και στην κατηγορία του κατώτερου προσωπικού παρατηρείται αύξηση στους ναυτολογηθέντες κατά 9,4%.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΘΕΣΕΙΣ ΤΕΕ/ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΟΥ ΟΣΕ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ

Σε σχετική ανακοίνωση του ΤΕΕ/ΤΚΜ σημειώνεται: Γενικά - Προκήρυξη Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών

Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι με την πρόθεση της Δημοτικής Αρχής να προκηρύξει Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών για την ανάπλαση - διαμόρφωση του συνόλου της παραχωρημένης έκτασης του Σιδηροδρομικού Σταθμού, η οποία δείχνει ότι το πολύ σημαντικό αυτό εγχείρημα για την πόλη, αναγνωρίζεται και ως αξιόλογο τεχνικό έργο και επιδιώκεται, πέρα από τη νομιμότητα, το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα. Θα θέλαμε αυτό να αποτυπωθεί και στο περιεχόμενο [δεδομένα - ζητούμενα] της προκήρυξης του Διαγωνισμού, αλλά και στη διαχείριση των αποτελεσμάτων του, στις μελέτες υλοποίησης του στη συνέχεια. Σ' αυτή τη λογική, πιστεύουμε ότι θα ήταν προτιμότερο η πολεοδομηση του χώρου να ακολουθούσε τον Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών, του οποίου να αποτελούσε αντικείμενο και όχι δεδομένο-περιορισμό, ώστε να εκμεταλλευτεί καλύτερα τα αποτελέσματά του.

- Πολεοδόμηση με ενιαίο Ο.Τ. με περιοχές ιδιαίτερων χρήσεων
Στην εκ των προτέρων πολεοδόμηση του χώρου ωστόσο, θεωρούμε θετική την υιοθέτηση του ενιαίου Ο.Τ. με υποπεριοχές ιδιαίτερων χρήσεων, για το μεγαλύτερο μέρος της παραχωρημένης έκτασης, αφού αξιοποιείται έτσι ως ενιαίος πολεοδομικά, ελεύθερος, ανοικτός χώρος πολλαπλών χρήσεων πολιτισμού-πρασίνου-αναψυχής. Αρκεί το ενιαίο του χώρου να μην καταστρατηγηθεί από τη λειτουργία των πολλών και διαφορετικών χρήσεων, όπως για παράδειγμα με περιφράγματα για όποια λειτουργική οριοθέτηση, και να αποτελέσει αντικείμενο-ζητούμενο του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών.

- Συντελεστής Δόμησης

Θετική επίσης θεωρούμε την υιοθέτηση του μηδενικού συντελεστή δόμησης στο μεγαλύτερο μέρος της έκτασης που προορίζεται για πράσινο-αναψυχική και την θεσμοθέτηση συντελεστή δόμησης μονάχα στις υποπεριοχές ιδιαίτερων χρήσεων, σε συνδυασμό με αντίστοιχο ποσοστό κάλυψης, σε «λογική» αναλογία μεγεθών, όπου υπάρχει ήδη δόμηση ή/και δημιουργείται λειτουργική ανάγκη για νέα.

Χρήσεις γης

Δεν είμαστε αντίθετοι με την «πολλαπλή» χρήση του χώρου και την χωροθέτηση σ' αυτόν και χρήσεων περιοδικών ή και μόνιμων, ημιπαιθρικών ή και στεγασμένων με τις λιγότερες δυνατές εγκαταστάσεις, που δεν θα ανταγωνίζονται σε μέγεθος την κυρίαρχη χρήση της αναψυχής, οι οποίες θα τον καταστήσουν περισσότερο ζωντανό, πόλο έλξης, ανάπτυξης και αναζωογόνησης της ευρύτερης περιοχής.

- Ανοικτή Δημοτική Λαϊκή Αγορά

Διατηρούμε επιφυλάξεις ωστόσο για το αν η επιλογή της περιοδικής χρήσης ανοικτής Δημοτικής Λαϊκής Αγοράς θα συμβάλλει σε αυτή την κατεύθυνση, ενδεικτικά λόγω:

- του μεγέθους και της μαζικής χωροθέτησής της
- της λειτουργίας της σε σχέση με τις χρήσεις της υπόλοιπης περιοχής,

- του περιορισμού της φύτευσης και της εκτεταμένης με σκληρά υλικά δαπεδόστρωσης,
- της δυσκολίας λειτουργίας ενός τόσο μεγάλου χώρου τις μέρες που δεν θα υφίσταται η χρήση της.
- της δυσκολίας διατήρησης των ορίων της χρήσης χωρίς μόνιμα περιφράγματα, η ύπαρξη των οποίων θα καταστρατηγούσε το ενιαίο της περιοχής τις μέρες μη λειτουργίας της αγοράς.
- της εισαγωγής του αυτοκινήτου στον χώρο.
- του μεγέθους των νέων μόνιμων κλειστών κτιριακών εγκαταστάσεων και υποδομών και την αξιοποίησή τους τις μέρες που δεν θα υφίσταται η χρήση.

Ελπίζουμε τα παραπάνω να τεθούν ως ζητούμενα προς διερεύνηση για επίλυση [και όχι ως δεδομένα] στον Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών και να μας εκπλήξει ευχάριστα το αποτέλεσμα του.

Επισημαίνουμε ότι το ΤΕΕ/ΤΔΜ, έγκυρα και τεκμηριωμένα, με προηγούμενη παρέμβασή του, εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή του στην χωροθέτηση της λαϊκής αγοράς εντός του Σιδηροδρομικού Σταθμού (Παρατηρήσεις επί του προσχεδίου «Επιχειρησιακό Στρατηγικό Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Κοζάνης (Ε.Σ.Σ.Β.Α.Α.) - Αύγουστος 2016»).

- Βρεφικός-παιδικός σταθμός - Ο.Τ. 406Δ

Είμαστε αντίθετοι με τη χωροθέτηση βρεφικού-παιδικού σταθμού στο δυτικό άκρο της περιοχής, λόγω:

- της ασυμβατότητας της χρήσης με την επιδιωκόμενη γενικότερη φυσιογνωμία του προς ανάπλαση χώρου, και της κατά συνέπεια ολοκληρωτικής αποκοπής του ΟΤ 406Δ από την υπόλοιπη περιοχή μελέτης,
- αλλά και της ασυμβατότητας του διαμορφωμένου ως κυκλοφοριακού κυκλικού κόμβου ΟΤ με τη χρήση.
- της επιβάρυνσης που θα επιφέρει η χρήση στην κυκλοφοριακή ρύθμιση του αυτοκινήτου στην περιοχή,
- αλλά και της επιβάρυνσης που θα επιφέρει στη χρήση η προτεινόμενη κυκλοφοριακή ρύθμιση.

Ως προς τη διαμόρφωση του Ο.Τ. 406Δ και τη ρύθμιση της κυκλοφορίας στο δυτικό άκρο της περιοχής, προτείνουμε, αν δεν έχει ήδη γίνει, να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή και να ληφθεί υπόψη η διεύθεση των όμβριων υδάτων [ρέματα].

- Χώρος Επιβατικού Σ.Σ. - Σιδηροδρομικές λειτουργίες ΓΑΙΑΟΣΕ
Δεδομένου ότι η επίσημα δημόσια εκφρασμένη θέση του ΤΕΕ/ΤΔΜ, από τον Απρίλιο του 20151 ακόμα, αναφορικά με το σιδηροδρομικό σταθμό συνοψίζεται στα εξής:

- Η χωροθέτηση του Σιδηροδρομικού Σταθμού να γίνει σε κατάλληλη περιοχή εκτός του κέντρου της πόλης της Κοζάνης, στην περιοχή των Κοιλών. Θέση την οποία το ΤΕΕ/τμήμα Δυτικής Μακεδονίας εξέφρασε έγκυρα, τεκμηριωμένα και επανειλημμένα με παρεμβάσεις του τόσο το 2006 όσο και το 2008.
- Οι εγκαταστάσεις και εκτάσεις του σημερινού - μη λειτουργούντος από το 2010 Σιδηροδρομικού Σταθμού - σφειλούν να διατεθούν στην πόλη της Κοζάνης με τη μορφή κοινόχρηστων χώρων με πρόβλεψη στο Γ.Π.Σ. Κοζάνης
Και εφόσον δεν κατέστη δυνατό να εξασφαλιστεί από τη Δημο-

τική Αρχή η παραχώρηση από τη ΓΑΙΑΟΣΕ του συνόλου του χώρου του σιδηροδρομικού σταθμού έστω και σταδιακά και επιπρόσθετα οι χρήσεις του ΟΣΕ στον εν λόγω χώρο [λειτουργικός επιβατικός σταθμός, μισθωμένο κτίριο], συμπεριλαμβανόμενοι ως διακριτές χρήσεις στην προτεινόμενη από τη δημοτική αρχή πολεοδόμηση, κρίνονται σκόπιμα τα παρακάτω, με την παραδοχή ότι αυτές οι χρήσεις είναι «προσωρινές» μέχρι χρονικά μη προφανούς λόγου ύπαρξής τους και για να μην δημιουργηθούν «σκληρότερα» της σιδηροδρομικής γραμμής όρια [οπτικά, αισθητικά, πρόσβασης] στο κέντρο του χώρου της προς ανάπλασης περιοχής:

- να γίνει πιο συγκεκριμένη η περιγραφή της επιτρεπόμενης χρήσης ως αποκλειστικά συγκοινωνιακών υποδομών με ότι αυτή συγκεκριμένα μπορεί να περιλαμβάνει και να περιοριστεί στα ελάχιστα αναγκαία ποσοστιαία μεγέθη,

- να περιοριστούν οι όροι δόμησης που ορίζονται για τη συγκεκριμένη περιοχή [Σ.Δ.-0,5 Π.Κ.-40% Υ-1,00μ], οι οποίοι σχεδόν τετραπλασιάζουν την υφιστάμενη δόμηση [1912,18 τ.μ. υφιστάμενη, 7163,14 τ.μ. επιτρεπόμενη] και κάλυψη [1246,06 υφιστάμενη, 5730,51 τ.μ. επιτρεπόμενη], αφού δεν υπάρχει κατά δήλωση της ΓΑΙΑΟΣΕ πλάνο αναγκαίων λειτουργικών επεκτάσεων των υφισταμένων σιδηροδρομικών κτιριακών υποδομών που να δικαιολογούν τέτοιες επιφάνειες δόμησης και κάλυψης, 1 Παρατηρήσεις-Προτάσεις ΤΕΕ/ΤΔΜ για το στάδιο Β2 της μελέτης του Γ.Π.Σ. Δήμου Κοζάνης & θέσεις αναφορικά με το σιδηρόδρομο και τη συσχέτιση του με το ΓΠΣ Δήμου Κοζάνης [Απρίλιος 2015]

- να υπάρξει κάποιο είδος μέριμνα ή όρος για την διατήρηση ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των κτισμάτων, της μορφολογίας ή/και της κλίμακας στο χώρο του Επιβατικού Σ.Σ., μιας που υπάρχει η πρόθεση να διατηρηθούν, να αξιοποιηθούν και ενδεχομένως να αναδειχθούν τα κτίσματα στην παραχωρημένη περιοχή, ώστε να διατηρηθεί ενιαία και αναγνωρίσιμη η φυσιογνωμία όλου του χώρου,

- να αποτελέσει αντικείμενο και ζητούμενο του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών, η λειτουργική αλλά και αισθητική σχέση και σύνδεση της παραχωρημένης περιοχής μελέτης με τις υφιστάμενες περιοχές της ΓΑΙΑΟΣΕ, σύμφωνα με τους όρους και τη λειτουργία τους, όπως επίσης και με γνώμονα το ενιαίο του χώρου και την αρμονική συνύπαρξη όλων.

Σημείωση:

Το παρόν κείμενο αποτελεί ομόφωνη απόφαση της 1ης συνεδρίασης (2018) της Διοικούσας Επιτροπής του Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, μετά από σχετική εισήγηση της Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξικού πολεοδομικού και αστικού σχεδιασμού του τμήματος
Επισημαίνεται ακόμη, ότι οι θέσεις του ΤΕΕ/ΤΔΜ όπως εκφράστηκαν με προηγούμενες παρεμβάσεις του, εξακολουθούν να ισχύουν.

Κοζάνη, Φεβρουάριος 2018

Για τη Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΚΥΡΩΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ - ΤΙ ΕΙΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Με ευρεία κοινοβουλευτική πλειοψηφία, η Ολομέλεια ενέκρινε την κύρωση των τεσσάρων συμβάσεων μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και τριών εταιρειών για την παρακώρση του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων στη θαλάσσια Περιοχή 2 του Ιονίου Πελάγους και στις χερσαίες περιοχές της Άρτας-Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας και Βορειοδυτικής Πελοποννήσου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ υπέρ της κύρωσης των συμβάσεων ψήφισαν ο ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ, η Δημοκρατική Συμπαράταξη και το Ποτάμι, κατά τάχθηκε το ΚΚΕ, ενώ «παρών» δόλωσαν η ΧΑ και η Ένωση Κεντρώων.

«Με τη σημερινή κύρωση ανοίγουμε μια νέα σελίδα στο κεφάλαιο της αξιοποίησης των υδρογονανθράκων. Η Ελλάδα σήμερα βρίσκει τον βηματισμό της, έναν κοινό βηματισμό με χώρες στην ευρύτερη περιοχή, όπως είναι η Κύπρος, το Ισραήλ και η Αίγυπτος, χώρες που έχουν σημειώσει σημαντική πρόοδο στον τομέα αυτόν εν μέσω μιας πολύ σημαντικής και καθοριστικής μετεξέλιξης του χώρου της νοτιοανατολικής Μεσογείου σε χώρο εν δυνάμει παραγωγής υδρογονανθράκων» τόνισε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης. Επισήμανε πάντως, ότι σε αντίθεση με όσους τα τελευταία τρία χρόνια πανηγύριζαν, η σημερινή κυβέρνηση δεν θα πανηγυρίσει ούτε για νούμερα ούτε για υποσχέσεις για ένα μελλοντικό «Ελντοράντο» και θα επιβεβαιώσει, για μία ακόμη φορά, ότι αντιμετωπίζει το θέμα αυτό με μεθοδικότητα, σοβαρότητα και νηφαλιότητα, κυρίως διαφάνεια και ιδιαίτερα μέριμνα για την αυστηρή προστασία του περιβάλλοντος. «Πρέπει να έχουμε μία καλύτερη εικόνα των κοιτασμάτων, του είδους τους και των δυνατοτήτων που υπάρχουν. Χωρίς αυτή την εικόνα νομίζω ότι οποιαδήποτε άλλη μελλοντολογία τείνει να γίνει προβληματική», ξεκαθάρισε ο κ. Σταθάκης.

Σημείωσε δε, ως πολύ σημαντικό ότι για πρώτη φορά υπάρχει σημαντική εμπλοκή ενεργειακών ομίλων διεθνούς βελνεκού (η γαλλική «Total» και η ιταλική «Edison») και επιπλέον ανέφερε ότι το ενδιαφέρον για την έρευνα και την εκμετάλλευση στην Κρήτη, προέκυψε μόλις πριν από λίγους μήνες από την «Εκxon Mobil» και η διαδικασία προχώρησε σε χρόνο ρεκόρ. Ο αρμόδιος υπουργός υπενθύμισε ότι η προκήρυξη του διαγωνισμού, που έχει γίνει, κλείνει στις 5 Μαρτίου και πολύ σύντομα θα έχουμε την ολοκλήρωση της διαδικασίας. Ταυτοχρόνως, ενημέρωσε ότι για όλα τα υπόλοιπα οικόπεδα, «τα οποία στη βιαστική πρώτη προκήρυξη έμειναν χωρίς ενδιαφέρον», προχωρούμε στην απόκτηση νέων δεδομένων και πιθανόν επανασχεδιασμού τους, προκειμένου να διερευνηθούν με πιο αξιόπιστο τρόπο εάν έχουν προοπτική και μπορούμε να τα πολλαπλασιάσουμε με διαφορετικό τρόπο.

Οι εισηγητές

Εκ μέρους της ΝΔ, ο εισηγητής, Κώστας Κατσαφάδος μέμφθηκε την κυβέρνηση ότι αν ήταν σήμερα στην αντιπολίτευση και «περνούσε» τις συμβάσεις αυτές η ΝΔ, θα ξεσάκιωνε τον ελληνικό

κόλαο και θα μιλούσε «για τη μεγάλη κλοπή, τη μεγάλη ληστεία, τα ασημικά και τα χρυσά και το μέλλον που υποθηκεύεται των νέων ανθρώπων και όλης της ελληνικής κοινωνίας». «Ενώ εμείς αντιλαμβανόμαστε και αναγνωρίζουμε την προσπάθεια η οποία πρέπει να γίνει για να ενταχθεί επιτέλους η χώρα σοβαρά στον ενεργειακό χάρτη, για να μπορεί η χώρα να έχει ακόμα μεγαλύτερη ισχύ γεωπολιτικά» αντιπαρέβαλλε και προσέθεσε ότι ούτως ή αλλιώς, είναι ένα έργο το οποίο ξεκίνησε επί των ημερών της ΝΔ. «Είναι ένα έργο που πιστέψαμε και θα συνεχίσουμε να πιστεύουμε με όλη μας τη δύναμη, γιατί οφείλουμε να φτιάξουμε μια χώρα η οποία θα είναι ισχυρή, οφείλουμε να φτιάξουμε μια χώρα η οποία και ενεργειακά θα έχει το δικό της πρόσημο» τόνισε ο κ. Κατσαφάδος.

«Να τρέξει για να καλύψει το χαμένο έδαφος τριών ετών», κάλεσε την κυβέρνηση ο Γιώργος Αρβανιτιδής (ΔΗ.ΣΥ) και τόνισε πως «αν θέλουμε ως πολιτικό σύστημα να λέμε ότι θα βάλουμε τις βάσεις ενός νέου αναπτυξιακού παραγωγικού μοντέλου που τόσο έχει ανάγκη η χώρα μας, πρέπει να επιταχύνουμε τον βηματισμό μας με κινήσεις όπως η σημερινή». «Καλωσορίζουμε, λοιπόν, για ακόμη μια φορά την κύρωση των τεσσάρων συμβάσεων και καλούμε την κυβέρνηση να αναλάβει πρωτοβουλίες σε όλα τα ενεργειακά μέτωπα και να μας δώσει τις απαραίτητες διευκρινίσεις για το τι πρέπει να περιμένουμε από εδώ και πέρα» κατέληξε ο κ. Αρβανιτιδής.

Ο Ιω. Σακινιδής (ΧΑ) είπε ότι το ζήτημα εκμετάλλευσης των ελληνικών υδρογονανθράκων είναι πρωτίστως εθνικό ζήτημα και δευτερευόντως οικονομικό, καθότι «η δυνατότητα εκμετάλλευσης τους βασίζεται και προϋποθέτει την πολιτική βούληση για άσκηση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων στο Αιγαίο και στο Ιόνιο, πράγμα που δεν είναι καθόλου δεδομένο, με βάση τις τελευταίες εξελίξεις σε Ίμια και Κύπρο, με ευθύνη αποκλειστικά δική σας, της συγκυβέρνησής σας».

«Οι υδρογονάνθρακες της χώρας παραδίδονται στο μεγάλο κεφάλαιο και μάλιστα έναντι ισχυρού και αδιευκρίνιστου τιμήματος. Κανείς δεν μπορεί να ελέγξει τους όμιλους της εξόρυξης για το πόσο εξορύσσουν. Η μεθοδολογία με την οποία υπολογίστηκε το μίσθωμα είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των ομίλων. Ο τρόπος υπολογισμού της τιμής των υδρογονανθράκων, επίσης, είναι ανοικτός για επιπλέον κέρδη» ανέφερε η ειδική αγορήτρια του ΚΚΕ, Διαμάντω Μανωλάκου. Εξάλλου, όπως προσέθεσε η κ. Μανωλάκου, η εξόρυξη γίνεται με κριτήριο το κέρδος η όχι τις ανάγκες των ανθρώπων, «οι όμιλοι θα εξορύσουν όσο πετρέλαιο κρίνουν ότι είναι κερδοφόρο» και προσέθεσε πως οι προβλέψεις για τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας της ζωής των εργαζομένων και του περιβάλλοντος είναι σχεδόν ανύπαρκτες. Ακόμη, η κ. Μανωλάκου έθεσε ζήτημα για το πώς μπορεί η κυβέρνηση να προχωρά σε συμβάσεις παρακώρσης και να ξεκινήσει τις διαδικασίες για τις νέες έρευνες στα υπόλοιπα οικόπεδα, χωρίς να προχωράει η διαδικασία ανακήρυξης ΑΟΖ, σύμφωνα

με τη Διεθνή Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας.

Ο ειδικός αγορητής των ΑΝΕΛ, Γιώργος Λαζαριδής, επικαλέστηκε το παράδειγμα της Κύπρου για να τονίσει ότι αποδεικνύει, μεταξύ άλλων, πως η έξοδος από την κρίση περνά μέσα από τους υδρογονάνθρακες. «Ο σκοπός είναι μεγάλος και γι' αυτό προσβλέπουμε, εφόσον λυθούν οι προβληματισμοί μας για τις ενδεχόμενες περιβαλλοντικές επιπτώσεις, να προχωρήσουμε επιτέλους στις νέες ευκαιρίες και προοπτικές που ανοίγονται για την οικονομία μας και τις τοπικές κοινωνίες» υπογράμμισε.

Ο Δ. Καβαδέλλας (Ένωση Κεντρώων) παρατήρησε ότι το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους δεν συμμερίζεται την υπεριοποδοξία του υπουργείου, ότι τα έσοδα του ελληνικού δημοσίου είναι εξασφαλισμένα και κάνει λόγο απλώς για «ενδεχόμενη» αύξηση των δημοσίων εσόδων, ενώ από την άλλη αναφέρεται και σε βέβαιη απώλεια δημοσίων εσόδων λόγω των φοροαπαλλαγών που απλόχερα χορηγούνται στις εταιρείες.

«Η Ελλάδα είναι μια χώρα με πλούσια προίκα για την ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ως επενδύσουμε σε καινοτόμες και «καθαρές» μορφές ενέργειας και να προστατέψουμε με κάθε τρόπο τον φυσικό πλούτο της χώρας», τόνισε ο ειδικός αγορητής του Ποταμιού, Γιώργος Αμυράς. Επιπλέον, ο κ. Αμυράς ζήτησε εξήγησης για την καθυστέρηση εκπόνησης του Μακροχρόνιου Εθνικού Ενεργειακού Σχεδιασμού και εξέφρασε σοβαρές επιφυλάξεις για την επιλογή της δέσμευσης της ενεργειακής πολιτικής για τις επόμενες δεκαετίες στην επιλογή του άνθρακα, «την ίδια στιγμή που όλες οι ανεπτυγμένες χώρες ακολουθούν το μοντέλο της απεξάρτησης από την πολιτική του άνθρακα και των ανανεώσιμων πηγών».

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώργος Δημαράς, δήλωσε ότι τόσο ο ίδιος όσο και ο αναπληρωτής υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιάννης Τσιρώνης, οι οποίοι προέρχονται από τους Οικολόγους Πράσινους, διαφωνούν με το μοντέλο της εξόρυξης υδρογονανθράκων «που εγκυμονεί κινδύνους για το περιβάλλον» και ξεκαθάρισε ότι εφόσον ετίθετο σε ονομαστική ψηφοφορία το νομοσχέδιο, θα καταψήφισαν.

Για απολύτως σεβαστή καταστατική θέση των Οικολόγων, έκανε λόγο ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γιώργος Σταθάκης.

Εξάλλου, ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Φίλης, τόνισε την ανάγκη να ληφθούν μέτρα για να αποτραπούν για να αποτραπούν τα χειρότερα, όπως είπε και έκανε ειδική μνεία στις συνέπειες που μπορεί να έχει η εξόρυξη υδρογονανθράκων στις λιμνοθάλασσες του Μεσολογίου και του Αιτωλικού.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΚΑΤΑ 100.000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΗΣ ΔΕΗ! - ΤΙ ΕΙΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΕΗ ΚΑΙ ΘΕΣΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΠΡΑΞΙΜΟΤΗΤΑ

Αντιμέτωπη με μια νέα γενιά κακοπληρωτών βρίσκεται η ΔΕΗ, γεγονός που αντανακλάται στη διατήρηση των ληξιπρόθεσμων προς αυτήν οφειλών σε σταθερά επίπεδα. Σύμφωνα με το energypress.gr ενώ τα χρέη των ενεργών πελατών φαίνεται ότι εμφανίζονται από το Δεκέμβριο και μετά μια σχετική μείωση, εντούτοις αυτή δεν απεικονίζεται στα τελικά νούμερα, παρά σε μικρό μόνο βαθμό, όπως εξηγούν στο «Energypress», κύκλοι της εταιρείας.

Η αιτία αποδίδεται στην σημαντική αύξηση του αριθμού των λεγόμενων «τελικών πελατών». Όσων δηλαδή, είτε έχουν δικαίωμα την ηλεκτροδότηση των ακινήτων τους επειδή ήταν κλειστά και δεν χρησιμοποιούνταν (π.χ. σπίτια στο χωριό, και εξοχικά), είτε επειδή μετακινήθηκαν σε άλλο πάροχο.

Σύμφωνα λοιπόν με τις ίδιες πηγές, μέσα στον περασμένο χρόνο, οι «τελικοί πελάτες» της ΔΕΗ αυξήθηκαν κατά... 100.000. Τόσοι προστέθηκαν από τα τέλη του 2016 έως τα τέλη του 2017 σε όσους έπαψαν οριστικά να ηλεκτροδοτούνται από την επιχείρηση, αριθμός ωστόσο που δεν δικαιολογείται από την αντίστοιχη μετακίνηση πελατών στον ανταγωνισμό. Το μερίδιό του πέρυσι δεν αυξήθηκε τόσο πολύ.

Και αυτός είναι ο λόγος που στη ΔΕΗ μιλούν μάλλον για μια νέα γενιά κακοπληρωτών. Όσων φεύγουν από τη ΔΕΗ, και αλλάζουν τον ΑΦΜ τους, προκειμένου να μην μπορεί να τους βρει η επιχείρηση και να τους κυνηγήσει. Αν τα πρώτα χρόνια της κρίσης, ήταν διαδεδομένο το φαινόμενο αρκετοί πελάτες

να κάνουν διακοπή ηλεκτροδότησης για κλειστά σπίτια και καταστήματα, τα τελευταία χρόνια έχει εμφανιστεί η τάση, όσων επιχειρούν να «εξηλιθώσουν» μέσω αλλαγής του ΑΦΜ τους.

Συνολικά μέχρι σήμερα οι «τελικοί πελάτες» έχουν φτάσει να χρωστούν στη ΔΕΗ γύρω στα 700 εκατ. ευρώ. Ποσό που αντιστοιχεί περίπου στο 30% των συνολικών προς αυτήν ληξιπρόθεσμων οφειλών. Σε αυτά τα 700 εκατ. ευρώ συμπεριλαμβάνονται και χρέη από «νεκρές» εδω και δεκαετίες εταιρείες, όπως για παράδειγμα η Πειραική Πατραϊκή, που έχει βάλει λουκέτο από το 1996, κ.ό.κ.

Το φαινόμενο της αλλαγής ΑΦΜ, όπως και συνολικά το πρόβλημα των «τελικών πελατών» διευρύνεται από τη ΔΕΗ, με τη συνδρομή της Qualco. Του συμβούλου ο οποίος από το Νοέμβριο ανέλαβε την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών υποστήριξης για την αποτελεσματική διαχείριση του πελατολογίου της επιχείρησης.

Η συνάντηση της Δευτέρας με τους θεσμούς Τα ζητήματα της εισπραξιμότητας, των οφειλών του Δημοσίου, και της συνεργασίας με την Qualco, βρέθηκαν στο επίκεντρο συνάντησης που πραγματοποιήσαν τη Δευτέρα υπηρεσιακά στελέχη της ΔΕΗ με τεχνικά κλιμάκια των δανειστών. Ήταν η ειδική συνάντηση ΔΕΗ-Θεσμών, στην οποία είχε αναφερθεί το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο Γιώργος Σταθάκης, μετά τις δικές του επαφές με τους εκπροσώπους των

πιστωτών.

Σύμφωνα με πηγές της ΔΕΗ, η συνάντηση της Δευτέρας με τα τεχνικά κλιμάκια κύλησε σε χαλαρό κλίμα. Τα τεχνικά κλιμάκια ζήτησαν να μάθουν για τη πορεία βελτίωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών, όπως και για τη νέα συνεργασία με τη Qualco, ενώ εμφανίστηκαν ικανοποιημένα από τις απαντήσεις που πήραν. Τουλάχιστον δεν φάνηκαν να θέλουν να επιβάλλουν κάτι στη ΔΕΗ, όπως επισημαίνει χαρακτηριστικά ο συνομιλητής μας.

Η εισπραξιμότητα αποτελεί την κυρίαρχη έννοια των δανειστών στο κεφάλαιο ΔΕΗ. Τυχαίο δεν είναι ότι στη συμφωνία του Δεκεμβρίου, υπήρχε ειδικό κεφάλαιο με τίτλο «η οικονομική κατάσταση της ΔΕΗ». Σε αυτήν, γίνονταν ειδική αναφορά στην άμεση είσπραξη όλων των ληξιπρόθεσμων οφειλών του στενού Δημοσίου, ενώ δίνονταν περιθώριο έως τον Μάιο του 2018 για την είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών και από τους φορείς του ευρύτερου δημοσίου τομέα (τοπική αυτοδιοίκηση, δημοτικές εταιρείες ύδρευσης - αποχέτευσης, εταιρείες Δημοσίου κ.λπ.).

Στο ίδιο κεφάλαιο, καλούνταν η ΔΕΗ να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίσει την ομαλή εφαρμογή του σχεδίου δράσης για την είσπραξη των οφειλών του ιδιωτικού τομέα, καθώς και να παράσχει λεπτομερή έκθεση σχετικά με την εφαρμογή του, συμπεριλαμβανομένης και της έκθεσης που υπέβαλε ο συμβεβλημένος σύμβουλος.

100 ΠΟΛΕΙΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΟ 70% ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΑΠΕ

Πάνω από 100 πόλεις εξασφαλίζουν τουλάχιστον το 70% της ηλεκτροδότησής τους από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, σύμφωνα με έρευνα του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Carbon Disclosure Project (CDP). Πάνω από 40 πόλεις, συμπεριλαμβανομένου του Ρέικιαβικ και της Βασιλείας, ηλεκτροδοτούνται εξ ολοκλήρου από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Σύμφωνα με την «καθημερινή» για να καταλήξει η CDP σε αυτό το συμπέρασμα συγκέντρωσε στοιχεία για την αγορά ενέργειας σε περισσότερες από 570 πόλεις σε όλο τον κόσμο. Τόνισε ότι το 2018 υπερδιπλασιάστηκε ο αριθμός των πόλεων που καλύπτουν τουλάχιστον το 70% των ενεργειακών ανα-

γκών τους από ανανεώσιμες πηγές από το 2015.

Στη λίστα αυτών των πόλεων περιλαμβάνονται το Σιάτλ και η Ουάσιγκτον στις ΗΠΑ, το Οσλο στη Νορβηγία, το Βανκούβερ στον Καναδά και το Ναιρόμπι στην Κένυα. Η CDP αποκαλύπτει ότι 275 πόλεις χρησιμοποιούν υδροηλεκτρική ενέργεια, 189 ηλεκτροδοτούνται από αιολική ενέργεια και 184 εξαρτώνται από ηλιακά πάνελ. Στο Ρέικιαβικ, το ηλεκτρικό ρεύμα προέρχεται από έναν συνδυασμό υδροηλεκτρικής και γεωθερμικής ενέργειας. Το Μπέρλινγκτον στην πολιτεία του Βερμόντ των ΗΠΑ εξασφαλίζει την ηλεκτροδότησή του από ένα μείγμα βιομάζας, αιολικής, υδροηλεκτρικής και ηλιακής ενέργειας.

Όπως δήλωσε στο δίκτυο CNBC ο δήμαρχος του Μπέρλινγκτον, μια πόλη που απέχει 151 χιλιόμετρα από το Βερμόντ του Καναδά: «Στα μέρη μας δημιουργείται ένα υγιές περιβάλλον για να εργαστεί κάποιος, να ζήσει και να μεγαλώσει την οικογένειά του».

Η CDP τόνισε ότι είναι απολύτως αναγκαίο να υλοποιηθούν οι στόχοι της Συμφωνίας του Παρισιού για να διατηρηθεί η αύξηση της μέσης θερμοκρασίας του πλανήτη κάτω από τους 2 βαθμούς Κελσίου. Πέρυσι, οι ΗΠΑ αποσύρθηκαν από τη συμφωνία έπειτα από απόφαση του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ.

ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ 1,940 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΕ ΔΕΚΑ ΔΗΜΟΥΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις συνολικού ύψους 1.940.000 ευρώ σε 10 δήμους για την αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν στις υποδομές τους από θεομηνίες και για έργα υποδομών με σκοπό την αντιμετώπιση της λειψυδρίας, ενέκρινε ο υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, ύστερα από σχετικό αίτημά τους. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ειδικότερα, για έργα αποκατάστασης ζημιών

από έντονα καιρικά φαινόμενα κατανέμονται επιχορηγήσεις συνολικού ποσού ύψους 1.370.000 ευρώ, σε επτά δήμους ως εξής: Αρχαίας Ολυμπίας 170.000 ευρώ, Βόρειων Τζουμέρκων 100.000 ευρώ, Γεωργίου Καραϊσκάκη 140.000 ευρώ, Γόρτυνας 250.000 ευρώ, Κυθήρων 250.000 ευρώ, Καλαμπάκας 180.000 ευρώ και Τεμπών 280.000 ευρώ.

Ο κ. Σκουρλέτης ενέκρινε επίσης επιχορηγήσεις συνολικού

ύψους 570.000 ευρώ σε τρεις δήμους και στα νομικά πρόσωπα αυτών, για τη χρηματοδότηση των αναγκαίων ενεργειών αποκατάστασης των δικτύων ύδρευσης, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας. Η απόφαση αφορά τους δήμους Ήλιδας (120.000 ευρώ), Πύδνας - Κολινδρού (200.000 ευρώ) και Κέρκυρας (250.000 ευρώ).

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Η ΑΚΤΩΡ ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ

Οι δύο διαγωνισμοί είχαν συνολικό προϋπολογισμό 119,72 εκατ. που φτάνει τα 178,77 εκατ. αν ασκηθούν τα δύο δικαιώματα προαίρεσης. Τα συγκεκριμένα δικαιώματα αφορούν την βμνη παράταση της σύμβασης συντήρησης. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Φ. Κόλλια στο euro2day.gr με έκπτωση που αγγίζει το 60% έναντι του αρχικού προϋπολογισμού η ΑΚΤΩΡ επικράτησε στους δύο διαγωνισμούς για τη συντήρηση της Εγνατίας Οδού και την κατασκευή σταθμών διοδίων. Οι προσφορές στους δύο διαγωνισμούς συντήρησης μέχρι το 2020 και κατασκευής σταθμών διοδίων της Εγνατίας Οδού που προκήρυξε η διοίκηση της Εγνατίας Οδός ΑΕ είχαν κατατεθεί στις 5 Φεβρουαρίου. Οι δύο διαγωνισμοί είχαν συνολικό προϋπολογισμό 119,72 εκατ. ευρώ που φτάνει τα 178,77 εκατ. ευρώ αν ασκηθούν τα δύο δικαιώματα προαίρεσης. Τα δικαιώματα προαίρεσης αφορούν την εξάμηνη παράταση της σύμβασης συντήρησης (αν καθυστερήσει ο διαγωνισμός παραχώρησης της

Εγνατίας Οδού που προωθεί το ΤΑΙΠΕΔ) και την κατασκευή πρόσθετων σταθμών διοδίων (αν δεν εφαρμοστεί εγκαίρως, δηλαδή πριν την εγκατάσταση του ιδιώτη παραχωρησιούχου, το δορυφορικό σύστημα που ανακοίνωσε το υπουργείο Υποδομών). \ Σημειώνεται πως η κατασκευή ορισμένων δύο νέων σταθμών διοδίων (Καβάλας και Στρυμονικού) περιλαμβάνεται στο βασικό αντικείμενο των δύο συμβάσεων και όχι στα δικαιώματα προαίρεσης. Ο πρώτος διαγωνισμός αφορά το δυτικό τμήμα της Εγνατίας Οδού και συγκεκριμένα τη συντήρηση από την έξοδο του λιμένα Ηγουμένισας μέχρι τον ανισόπεδο κόμβο Κλειδιού, μήκους 289 χιλιομέτρων καθώς και των κάθετων οδικών αξόνων Σιάτιστα – Κορομηλιά – Κρυσταλλοπηγή και Λαγκαδάς – Προμαχώνα. Η ΑΚΤΩΡ θα κατασκευάσει και τον μετωπικό σταθμό διοδίων Στρυμονικού. Ο συνολικός προϋπολογισμός για αυτά τα δύο έργα έφτανε τα 58,8 εκατ. ευρώ. Η Εγνατία Οδός ΑΕ, με βάση το τεύχος δημοπράτησης μπορεί

να ασκήσει δύο δικαιώματα προαίρεσης. Να ζητήσει παράταση της σύμβασης συντήρησης κατά 6 μήνες με πρόσθετη αμοιβή 11 εκατ. ευρώ και να ζητήσει την κατασκευή σειράς νέων σταθμών διοδίων με πρόσθετη αμοιβή 17,85 εκατ. ευρώ. Στους νέους σταθμούς διοδίων περιλαμβάνεται ο μετωπικός σταθμός Σιάτιστας και 8 πλευρικοί σταθμοί, ο ένας από τους οποίους βρίσκεται στον κάθετο άξονα Χαλάστρας – Ευζώνων. Ο διαγωνισμός για το ανατολικό τμήμα, από το Κλειδί μέχρι το Τελωνείο Κήπων, μήκους 368,7 χιλιομέτρων, έχει προϋπολογισμό 61,32 εκατ. ευρώ και περιλαμβάνει την κατασκευή του μετωπικού σταθμού διοδίων Καβάλας. Προβλέπονταν πως αν ζητηθεί εξάμηνη παράταση της σύμβασης συντήρησης το κόστος θα αυξηθεί κατά 7,42 εκατ. ευρώ, ενώ αν ζητηθεί και η κατασκευή πρόσθετων σταθμών διοδίων θα αυξηθεί κατά 22,8 εκατ. ευρώ. Στους νέους σταθμούς περιλαμβάνεται ο μετωπικός σταθμός διοδίων Αρδανίου και δώδεκα πλευρικοί σταθμοί.

ΕΛ.Π.Ε.: ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ

Κορυφώνονται οι διεργασίες για την οριστική απόφαση της περαιτέρω ιδιωτικοποίησης του ομίλου. Ποια είναι τα σενάρια. Αποφάσεις ίσως και από αυτόν τον γύρο των διαπραγματεύσεων μεταξύ κυβέρνησης και θεσμών. Σύμφωνα με το euro2day.gr ζήτημα ωρών θεωρείται από αρμόδιους παράγοντες η λήψη της τελικής απόφασης για την περαιτέρω αποκρατικοποίηση του ομίλου ΕΛ.Π.Ε. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο τρόπος της νέας ιδιωτικοποίησης δεν αποκλείεται να κλειδώσει... ακόμη και στις διαπραγματεύσεις που πραγματοποιούνται αυτές τις μέρες ανάμεσα στην κυβέρνηση και τους θεσμούς. Με πιο απλά λόγια, η συμφωνία μεταξύ των δύο πλευρών θα επιδιωχθεί να κλείσει σε αυτόν τον μίνι γύρο της επίσκεψης των εκπροσώπων των δανειστών. Ο υπουργός ΠΕΝ Γιώργος Σταθάκης παρουσίασε πρόταση εναλλακτικού μοντέλου αδειοποίησης του ποσοστού 35,3% που ανήκει στο δημόσιο, για την ακρίβεια στο ΤΑΙΠΕΔ, και πρόκειται για την έκδοση ομολογιακού μετατρέψιμου σε μετοχές. Ωστόσο, η λύση αυτή κρύβει το ρίσκο επιβάρυνσης

του δημόσιου χρέους. Πηγές θέλουν να εξετάζονται σοβαρά και άλλες δύο λύσεις. Η πρώτη αφορά την πώληση του ποσοστού 35,5%, του ΤΑΙΠΕΔ με τον έτερο μεγάλο μέτοχο την Paneuropean Oil & Industrial Holdings (Όμιλος Λάτση), που κατέχει το 45,5%, να έχει προτεραιότητα ως προς την απόκτηση του ποσοστού του Ταμείου. Η δεύτερη λύση, όπως σημειώνουν οι ίδιες πηγές, είναι η πώληση και από τους δύο μετόχους ποσοστών από τα μερίδια που έχουν στα ΕΛ.Π.Ε, ώστε να εισέλθει στρατηγικός επενδυτής, ο οποίος θα αποκτήσει και το μάντζεμντ. Οι δύο αυτές λύσεις, που προτιμώνται από τους θεσμούς, φέρνουν πιο άμεσα οικονομικά αποτελέσματα και ενδείκνυνται αυτήν την περίοδο, κατά την οποία τα μεγέθη του ελληνικού πετρελαϊκού ομίλου βρίσκονται στη μακράν καλύτερη περίοδο τους. Η κυβέρνηση, όπως φάνηκε από τον αρμόδιο υπουργό Γιώργο Σταθάκη στη συνάντηση που είχε με τους θεσμούς, αλλά και την τελευταία τοποθέτηση του διευθύνοντος συμ-

βούλου του ομίλου Γρηγόρη Στεργιούλη στην Τράπεζα της Ελλάδος, επιδιώκει να μη γίνει αποκρατικοποίηση με τη μορφή της απευθείας πώλησης ποσοστού σε επενδυτή. Πληροφορίες θέλουν οι τελικές αποφάσεις να λαμβάνονται στα τελευταία ραντεβού της εβδομάδας των αρμόδιων υπουργών με τους εκπροσώπους των θεσμών. Οι ίδιες πηγές υπογραμμίζουν πως ίσως να επικρατήσουν τα σενάρια της αποκρατικοποίησης με την εισοδο στρατηγικού επενδυτή και ο σχετικός διαγωνισμός να βγαίνει στον αέρα... εντός του Μαρτίου. Πάντως, πολλά θα εξαρτηθούν, αν δεν έχουν ήδη κριθεί, για τα ΕΛ.Π.Ε και από σχετικές συζητήσεις που λαμβάνουν χώρα ανάμεσα στο Μέγαρο Μαξίμου και τον όμιλο Λάτση. Αυτό τουλάχιστον τρίζουν κύκλοι, θυμίζοντας και τα εξελίξεις στο πρόσφατο παρελθόν με την εκπροσώπηση της Paneuropean Oil στην κορυφή της διοικητικής πυραμίδας του ελληνικού πετρελαϊκού ομίλου.

SUNLIGHT: ΠΙΣΤΟΛΗΠΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ «B» ΑΠΟ ΤΗΝ ICAP GROUP

Η διαβάθμιση Β υποδηλώνει χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο και αποδίδεται σε επιχειρήσεις οι οποίες ενδέχεται να επηρεαστούν αλλά σε μικρό βαθμό από δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες και επομένως η πιστοληπτική τους ικανότητα παραμένει σχετικά σταθερή. Σύμφωνα με το euro2day.gr η Εταιρεία «Συστήματα Sunlight», ανακοίνωσε, βάσει των

υποχρεώσεων του από 20.6.2017 Κοινού Ομολογιακού Δανείου, ύψους πενήντα εκατομμυρίων ευρώ, ότι κατόπιν επαναξιολόγησής της από την εταιρεία ICAP Group A.E., έλαβε εκ νέου διαβάθμιση Β, όσον αφορά στην πιστοληπτική της ικανότητα. Η διαβάθμιση Β υποδηλώνει χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο και αποδίδεται σε επιχειρήσεις οι οποίες

ενδέχεται να επηρεαστούν αλλά σε μικρό βαθμό από δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες και επομένως η πιστοληπτική τους ικανότητα παραμένει σχετικά σταθερή. Οι επιχειρήσεις με διαβάθμιση Β χαρακτηρίζονται από τα ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσματά τους, τη σταθερή πορεία και την ικανοποιητική θέση τους στην αγορά.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΩΝ ΑΞΙΩΝ

Η θέσπιση των νέων αντικειμενικών αξιών αποτελεί το πιο δύσκολο τεχνικό θέμα στα προσαπαιτούμενα της 8' αξιολόγησης, και ανταλλάσσονται απόψεις μεταξύ των αρμοδίων υπουργών και των θεσμών για το πώς θα προχωρήσει γρήγορα. Αυτό δήλωσε κορυφαίος παράγοντας του υπουργείου Οικονομικών μετά από τη συνάντησή του με τους επικεφαλής των κλιμακίων των θεσμών. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στις συναντήσεις δεν τί-

θενται τα ζητήματα για την επόμενη ημέρα μετά το πρόγραμμα και το χρέος, μόνον τα προσαπαιτούμενα, ανέφερε ο ίδιος παράγοντας ερωτηθείς εάν συζητήθηκε το θέμα του αφορολόγητου. Σχετικά με τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς, είπε ότι δόθηκαν στους θεσμούς στοιχεία από το υπουργείο Δικαιοσύνης, επισημαίνοντας πως «πάμε πολύ καλύτερα στο γεωγραφικό κριτήριο». Ενώ για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό, επί της ουσί-

ας παρέπεμψε τη συζήτηση στον όταν οριστεί ο νέος υπουργός Οικονομίας. Ερωτηθείς εάν θα δημιουργηθεί Bad Bank για τα «κόκκινα» δάνεια, απάντησε ότι «έχει πολύ δρόμο ακόμα. Θα δούμε και τα stress tests. Δεν είναι κάτι που θα συζητηθεί σε αυτό το επίπεδο». Τέλος, για τη στάση του ΔΝΤ ως προς την Ελλάδα, ανέφερε ότι αυτή έχει αλλάξει προς το καλύτερο από το καλοκαίρι και παραμένει έτσι.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΕΤΟΥΣ 2018

Παρατείνεται η ασφαλιστική ικανότητα μέχρι τις 20 Μαρτίου 2018 σε όσους ήταν ασφαλιστικά ικανοί έως την 28η Φεβρουαρίου 2018, όπως αναφέρεται σε έγγραφο του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ). Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ, «στο πλαίσιο εφαρμογής του Ν. 4387/2016, προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας με ενιαίες αρχές. Στη βάση αυτή, όπως έχει ενημερώσει το εποπτεύον υπουργείο, προωθείται νομοθετική ρύθμιση για χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας σε όλους τους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ με ενιαίες προϋποθέσεις». Παράλληλα, για τη χορήγηση και ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας από τον

ΕΦΚΑ στους ασφαλισμένους, τα μέλη οικογενείας τους, στους ανέργους, για την περίοδο από 1/3/2018 έως 28/2/2019, προβλέπονται τα ακόλουθα:

- Στους μισθωτούς ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ χορηγείται ασφαλιστική ικανότητα με τη συμπλήρωση τουλάχιστον 50 ημερών ασφάλισης είτε κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος (2017) είτε κατά το τελευταίο δεκαπεντάμηνο, πριν από την επιλέυση του ασφαλιστικού κινδύνου, χωρίς να συνυπολογίζονται οι ημέρες που πραγματοποιήθηκαν κατά το τελευταίο ημερολογιακό τρίμηνο του δεκαπενταμήνου και στους μη μισθωτούς ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ χορηγείται ασφαλιστική

ικανότητα με τη συμπλήρωση τουλάχιστον δύο μηνών ασφάλισης κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος (2017) ή κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο, πριν από την ημερομηνία προσέλευσης ή επιλέυσης του ασφαλιστικού κινδύνου και εφόσον έχουν καταβάλει τις προβλεπόμενες εισφορές για το χρονικό διάστημα από 1/1/2017 μέχρι 31/12/2017 ή, σε περίπτωση ύπαρξης οφειλής, αυτή έχει εξοφληθεί ή ρυθμιστεί και τηρείται η εξόφληση των δόσεων. Στην τελευταία περίπτωση, η ασφαλιστική ικανότητα ανανεώνεται ανά μήνα.

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΤΕΤΡΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ, ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΣΗΣ

Τη διαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων του Δήμου Αγίας Βαρβάρας, σε χώρους πρασίνου, αναψυχής και άθλησης, δρομολόγησαν με την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης η περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου και ο δήμαρχος Γιώργος Καπλάνης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το έργο, προϋπολογισμού 600.000 ευρώ, χρηματοδοτείται από ίδιους πόρους της Περιφέρειας και σκοπό έχει τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των

πολιτών και την αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής. Συγκεκριμένα, πρόκειται να υλοποιηθούν παρεμβάσεις στους κοινόχρηστους χώρους στο Ο.Τ. 668 και Ο.Τ. 669, εμβαδού 562 τ.μ. και 883 τ.μ. αντίστοιχα, καθώς και στο οδόστρωμα τμήματος της οδού Ρήγα Φεραίου μεταξύ των δύο κοινόχρηστων χώρων ώστε να επιτευχθεί η λειτουργική ενοποίησή τους, με παράλληλη διαμόρφωση των πεζοδρομίων γύρω από αυτούς για την

ασφαλή κυκλοφορία των πεζών και των ατόμων με αναπηρία. Ειδικότερα, το έργο περιλαμβάνει: καθαυρσεις, εκσκαφές, υποβάσεις, επιστρώσεις με κυβόλιθους, ταιμεντόπλακες και πλάκες όδευσης τυφλών, κατασκευή οδεύσεων τυφλών και ραμπών ΑμεΑ, αστικό εξοπλισμό, ηλεκτροφωτισμό, άρδευση, φυτεύσεις, τοποθέτηση οργάνων εκγύμνασης εξωτερικού χώρου.

ΜΙΚΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ Η ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ ΛΕΥΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΕΙΚΟΝΑΣ

Μικρή αύξηση παρουσιάζει η εγχώρια αγορά των λευκών ηλεκτρικών οικιακών συσκευών και των συσκευών εικόνας και ήχου, όπως προκύπτει από τα συμπεράσματα κλαδικής μελέτης που εκπόνησε η ΣΤΟΧΑΣΙΣ Σύμβουλοι Επιχειρήσεων ΑΕ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αναλυτικά, το μέγεθος αγοράς λευκών ηλεκτρικών οικιακών συσκευών εκτιμάται σε 1.174.000 τεμάχια το 2017, παρουσιάζοντας Μέσο Ετήσιο Ρυθμό Μεταβολής (ΜΕΡΜ) -6,1% την περίοδο 2009-2017. Σημειώνεται, ότι ο ΜΕΡΜ της περιόδου 2009-2013 ήταν -14%, ενώ ο ΜΕΡΜ της περιόδου 2013-2017 διαμορφώθηκε σε 2,7%. Το μέγεθος αγοράς των συσκευών εικόνας και ήχου εκτιμάται σε 1.110.000 τεμάχια το 2017, παρουσιάζοντας Μέσο Ετήσιο Ρυθμό Μεταβολής -7,2% την περίοδο 2009-2017. Αντίστοιχα, ο ΜΕΡΜ της περιόδου 2009-2013 ήταν -16,2%, ενώ ο ΜΕΡΜ της περιόδου 2013-2017 διαμορφώθηκε σε 2,7%. Την επόμενη πενταετία προβλέπεται ότι η εγχώρια αγορά τόσο των λευκών ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, όσο και των συσκευών εικόνας και ήχου, σε όρους ποσότητας, θα παρουσιάσουν μέσο ετήσιο

ρυθμό αύξησης που θα διαμορφωθεί στο 4%. Σύμφωνα με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΣΤΟΧΑΣΙΣ, Βασίλη Ρεγκούζα, η σημαντική πτώση της αγοράς των λευκών ηλεκτρικών οικιακών συσκευών και των συσκευών εικόνας και ήχου που σημειώθηκε την περίοδο 2009-2013 οφείλεται κυρίως στις ιδιαίτερα δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που οδήγησαν στη συρρίκνωση της ιδιωτικής κατανάλωσης, στρέφοντας τους καταναλωτές σε αγορές ειδών πρώτης ανάγκης, έναντι των διαρκών καταναλωτικών αγαθών, όπως τα εξεταζόμενα. Όπως αναφέρει η υπεύθυνη του Τμήματος Κλαδικών Στοιχείσεων, Παναγιώτα Κόκκα, στην κατηγορία των λευκών ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, τα ψυγεία-ψυγειοκαταψύκτες-καταψύκτες κατέχουν το μεγαλύτερο μερίδιο της εγχώριας αγοράς, ακολουθούμενα από τις ηλεκτρικές κουζίνες και τα πλυντήρια ρούχων. Όσον αφορά στην κατηγορία των συσκευών εικόνας και ήχου οι τηλεοράσεις κατέχουν το μεγαλύτερο μερίδιο της εγχώριας αγοράς, ακολουθούμενες από τις φορητές συσκευές ήχου. Οι τιμές του δείκτη κάλυψης των χρηματοοικονομικών

δαπανών την περίοδο 2011-2016 δείχνουν ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου παραμένουν «εμπρόσθλιτες» σε πιθανές μεταβολές του οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιούνται, αν και έχουν θετικό πρόσημο καθ' όλη την εξεταζόμενη περίοδο. Η εξέλιξη του λειτουργικού και καθαρού περιθωρίου κέρδους την περίοδο 2009-2016 αποτυπώνει εύληπτα τις επιπτώσεις του οικονομικού περιβάλλοντος των τελευταίων ετών στον κλάδο. Σημειώνεται, ότι η σχετική σταθερότητα του περιθωρίου μικτού κέρδους την εξεταζόμενη περίοδο οφείλεται κυρίως στη συγκράτηση του κόστους πωλήσεων. Όσον αφορά στην ευρωπαϊκή αγορά, η κατανάλωση λευκών οικιακών συσκευών διαμορφώνεται σε 101,1 εκατ. τεμάχια το 2016, ενώ η κατανάλωση των συσκευών ήχου και εικόνας διαμορφώνεται σε 120,9 εκατ. τεμάχια.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΑΑΔΕ: ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΟΥ 2017 ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Αύξηση κατά 174,4% παρουσίασε το αποκαλυφθέν ύψος της φοροδιαφυγής το 2017 από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και αφορά εισαγγελικές παραγγελίες, έρευνες και φοροδιαφυγή και ορισμένους επιτόπιους στοχευμένους ελέγχους. Το ύψος των διαφυγόντων εσόδων που αποκαλύφθηκε από τους ελέγχους αυτούς των Υπηρεσιών Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (ΥΕΔΔΕ) ανήλθε πέρυσι σε 104,321 εκατομμύρια ευρώ έναντι 38,618 εκατ ευρώ το 2016 (αύξηση 174,4%). Αυτό προκύπτει, μεταξύ άλλων από τον απολογισμό της δράσης της ΑΑΔΕ για το 2017 που δόθηκε στη δημοσιότητα. Σε αναλυτικό δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ σημειώνεται ότι παράλληλα με αποφάσεις της η ΑΑΔΕ επέβαλε την αναστολή λειτουργίας σε 251 επιχειρήσεις ενώ σε άλλες 12 καταγράφηκε προσπάθεια παρεμπόδισης του ελέγχου. Από τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στον απολογισμό της δράσης της ΑΑΔΕ προκύπτει ότι σημείωσε υπέρβαση των στόχων που είχαν τεθεί σε όλες τις βασικές κατηγορίες των ελέγχων. Στον απολογισμό του 2017 περιλαμβάνονται οι χαρακτηριστικότερες περιπτώσεις φοροδιαφυγής που αποκαλύφθηκαν από τους ελέγχους των υπηρεσιών της. Σε ό,τι αφορά τους επιτόπιους μερικούς ελέγχους πρόληψης περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

Στοχευμένος μερικός επιτόπιος έλεγχος σε μεγάλη νυκτερινή πίστα των Αθηνών, όπου διαπιστώθηκε η μη έκδοση 32 φορολογικών στοιχείων, αξίας 6.500 ευρώ, με συνέπεια την 48ώρη αναστολή λειτουργίας της επιχείρησης. Ο ως άνω προληπτικός έλεγχος εξελίχθηκε σε έρευνα η οποία επεκτάθηκε σε γνωστό καλλιτέχνη. Εντοπίστηκε η μη υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2015, ενώ συνέπεια του ελέγχου, ο καλλιτέχνης υπέβαλε φορολογική δήλωση, στην οποία συμπεριέλαβε ακαθάριστα έσοδα 620.000 ευρώ, με αναλογούντα φόρο εισοδήματος 181.180,72 ευρώ.

Μερικός επιτόπιος έλεγχος σε μεγάλη νυκτερινή πίστα της παραλιακής, όπου λόγω ληψιπροθέσμων οφειλών Φ.Π.Α. άνω του ποσού των 1.200.000 ευρώ, η Υ.Ε.Δ.Δ.Ε. Αττικής με τη συνδρομή της επιχειρησιακής Μονάδας Είσπραξης προέβησαν σε άμεση κατάσχεση της ημερήσιας εισπραξης. Παράλληλα διαπιστώθηκαν: Η μη υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2015, καθώς και ανακριβής υποβολή δηλώσεων Φ.Π.Α. για τις χρήσεις 2016 και 2017. Συνέπεια του ελέγχου, η επιχείρηση προέβη σε υποβολή της αντίστοιχης φορολογικής δήλωσης για τη χρήση 2015, στην οποία συμπεριελήφθησαν ακαθάριστα έσοδα 2.099.520 ευρώ, φορολογητέα κέρδη 769.198 ευρώ, ενώ το βεβαιωθέν ποσό φόρου ανήλθε σε 197.906 ευρώ. Παράλληλα υπεβλήθησαν τροποποιητικές δηλώσεις Φ.Π.Α. χρήσεων 2016 και 2017, βάσει των οποίων δηλώθηκαν επιπλέον εκροές ύψους 2.016.114 ευρώ, αναλογούντα φόρο 245.683,47 ευρώ.

Σε διενεργούμενο προληπτικό έλεγχο σε Καφέ-Μπαρ σε γνωστό νησί της Δωδεκανήσου, εντοπίστηκε η έκδοση φορολογικών στοιχείων από Φορολογικό Μηχανισμό με στοιχεία άλλης ανύπαρκτης επιχείρησης. Σε στοχευμένο μερικό επιτόπιο έλεγχο σε γνωστό κοσμοπολίτικο νησί των Κυκλάδων, σε εστιατόριο Ξενοδοχείου, από αντιπαραβολικό έλεγχο των εκδοθέντων μέσω ΦΤΜ φορολογικών στοιχείων και του POS της επιχείρησης, εντοπίστηκε η μη έκδοση 65 αποδείξεων λιανικής πώλησης αξίας 23.675,50 ευρώ για μόλις μια ημέρα. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

Σε στοχευμένο μερικό επιτόπιο έλεγχο σε επιχείρηση εστίασης σε νησί του Ιονίου, πέραν της μη έκδοσης 48 αποδείξεων λιανικής πώλησης κατά την ημέρα του ελέγχου, προέκυψε η έκδοση φορολογικών στοιχείων μέσω ΦΤΜ και η συστηματική εν συνεχεία ακύρωσή τους. Η αξία των φορολογικών στοιχείων που είχαν ακυρωθεί κατά την ημέρα του ελέγχου ξεπερνούσε τα 1.000 ευρώ. Σε επιχειρήσεις καφέ γνωστής αλυσίδας, εντοπίστηκε η μη έκδοση 80 και 74 φορολογικών στοιχείων στην ευρύτερη περιοχή της Λάρισας και της Θεσσαλονίκης αντίστοιχα. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

Σε επιχείρηση εστίασης (creperie) σε γνωστό νησί των Σποράδων διαπιστώθηκαν 655 περιπτώσεις μη έκδοσης φορολογικών στοιχείων σε διάστημα μόλις πέντε (5) ημερών (από 17 έως 21/8). Σε στοχευμένο μερικό επιτόπιο φορολογικό έλεγχο στην ευρύτερη περιοχή του Ν. Μεσσηνίας σε επιχείρηση με αντικείμενο εργασιών ΣΝΑΚ ΚΑΦΕ διαπιστώθηκε η ανακριβής έκδοση 44 φορολογικών στοιχείων αξίας 163,6 ευρώ. Η επιχείρηση προέβη σε συστηματική έκδοση υποτιμολογημένων φορολογικών στοιχείων, όχι με βάση την τιμή του τιμοκαταλόγου της, αλλά με αξία 0,10 ευρώ για κάθε πωλούμενο είδος. Σε γνωστό νησί των Κυκλάδων, στο πλαίσιο διενέργειας προληπτικού ελέγχου σε επιχείρηση ενοικίασης πολυτελών τουριστικών καταλυμάτων, κατασχέθηκαν ανεπίσημα βιβλία καταχώρησης πελατών, καθώς και στελέχη αποδείξεων παροχής υπηρεσιών για τα έτη από το 2010 έως και την ημερομηνία του ελέγχου. Η εκτιμώμενη φοροδιαφυγή ανέρχεται στις 500.000 ευρώ περίπου. Η υπόθεση έχει μετεξελιχθεί σε έρευνα.

Σε κοσμοπολίτικο νησί των Κυκλάδων, στο πλαίσιο διενέργειας προληπτικού ελέγχου, εντοπίστηκε επιχείρηση που διενεργεί περιηγητικές εκδρομές με πλοία γύρω από το νησί, χωρίς να έχει αποδώσει Φ.Π.Α. ύψους 330.000 ευρώ, φόρος ο οποίος συνέπεια του ελέγχου αποδόθηκε στη συνέχεια από την επιχείρηση. Συνέπεια του ελέγχου ήταν η ανάπτυξη επιχειρησιακού σχεδίου δράσης για τις Ν.Ε.Π.Α. Κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, εντοπίστηκε επιχείρηση που δραστηριοποιείται στο χώρο παροχής υπηρεσιών spa εντός πολυτελών Ξενοδοχείων στη Ρόδο και τη Μύκονο, να χρησιμοποιεί παράνομα POS συνδεδεμένα με αλλοδαπό πάροχο. Τα ως άνω POS κατασχέθηκαν και διαβιβάστηκαν στην

αρμοδία εισαγγελική αρχή για την άσκηση ποινικής δίωξης. Σε προληπτικό έλεγχο σε νησί του Ιονίου σε εταιρεία ενοικίασης αυτοκινήτων –μοτοσυκλετών διαπιστώθηκε η μη έκδοση 22 φορολογικών στοιχείων αξίας 2.450 ευρώ.

Σε στοχευμένο μερικό επιτόπιο έλεγχο που διενεργήθηκε σε επιχείρηση εμπορίας ενδυμάτων στην ευρύτερη περιοχή της Βοιωτίας, εντοπίστηκε μεγάλης έκτασης φοροδιαφυγή από πωλήσεις διενεργούμενες μέσω Facebook που αποστέλλονταν σε όλη την Ελλάδα. Εκτιμάται ότι σε διάστημα μόλις επτά (7) μηνών δεν εκδόθηκαν 3.500 αποδείξεις λιανικής πώλησης συνολικής αξίας 300.000 ευρώ. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

Σε στοχευμένους μερικούς επιτόπιους ελέγχους σε αναψυκτήρια που στεγάζονται σε αρχαιολογικούς χώρους, προέκυψε κατά την ημέρα του ελέγχου η μη έκδοση 23 φορολογικών στοιχείων, στην ευρύτερη περιοχή του Λασιθίου (Σπιναλόγκα), καθώς και 13 φορολογικών στοιχείων στο κέντρο της Αθήνας, στο χώρο του Νομισματικού Μουσείου. Στην ευρύτερη περιοχή της Κορίνθου, από προληπτικό έλεγχο σε πλυντήριο αυτοκινήτων, από τον εντοπισμό ανεπίσημων στοιχείων, προέκυψε η μη έκδοση 407 αποδείξεων παροχής υπηρεσιών αξίας 7.500 ευρώ. Σε επιχείρηση στάθμευσης οχημάτων στον ευρύτερο χώρο του αεροδρομίου Ελευθέριου Βενιζέλου, στο πλαίσιο διενέργειας στοχευμένου μερικού επιτόπιου ελέγχου, εντοπίστηκαν οχήματα με Βουλγάρικους αριθμούς κυκλοφορίας, τα οποία εκμισθώνονταν στην Ελληνική επικράτεια. Ακολούθησε ο εντοπισμός και η δέσμευση ενός εξ αυτών. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα. Επιχείρηση αθλητικών υποδημάτων στη Θεσσαλονίκη, εντοπίστηκε στο πλαίσιο προληπτικού ελέγχου, να εκδίδει πρόχειρες χειρόγραφες αποδείξεις λιανικής πώλησης στις περιπτώσεις που η συναλλαγή γινόταν με μετρητά, τις οποίες στη συνέχεια τις καταχωρούσε προσωρινά σε ηλεκτρονικό αρχείο και ακολούθως τις διέγραφε. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

Στην ευρύτερη περιοχή της Βέροιας εντοπίστηκε η μη έκδοση 166 φορολογικών στοιχείων συνολικής αξίας 65.000 ευρώ από επιχείρηση εμπορίας καυσόξυλων. Σε στοχευμένο μερικό επιτόπιο έλεγχο σε επιχείρηση χονδρικού εμπορίου αλκοολούχων ποτών στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής, διαπιστώθηκε η μη υποβολή φορολογικών δηλώσεων για τις χρήσεις 2014 έως και 2016, ενώ ο πραγματοποιηθείς τζίρος για το ως άνω διάστημα ξεπερνούσε τα 3.500.000 ευρώ. Ο μη αποδοθείς Φ.Π.Α. εκτιμάται σε 287.000 ευρώ. Παράλληλα διενεργήθηκε άμεση κατάσχεση ποσού 68.600 ευρώ που βρέθηκε στο ταμείο της επιχείρησης. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΤΑ 2.300 ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΑΝΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΜΑΡΤΙΟΥ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΝΕΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

«Χαλαρώνουν» περαιτέρω τα capital controls, με σημαντικότερες αλλαγές την άρση των περιορισμών στο άνοιγμα νέων λογαριασμών και την αύξηση του ποσού ανάληψης μετρητών σε 2.300 ευρώ ανά μήνα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ειδικότερα, σύμφωνα με την απόφαση του υπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου, η οποία δημοσιεύθηκε σήμερα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 687, τεύχος Β'), από την 1η Μαρτίου:

- Αίρονται οι περιορισμοί στο άνοιγμα νέων λογαριασμών. Συγκεκριμένα, επιτρέπεται το άνοιγμα λογαριασμού από φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή άλλη οντότητα καθώς και η προσθήκη συνδικαιούχου σε υφιστάμενο λογαριασμό σε πιστωτικό ίδρυμα, ανεξαρτήτως της δημιουργίας νέου κωδικού πελάτη (Customer ID).

- Αυξάνεται το ποσό ανάληψης μετρητών από 1.800 ευρώ σε 2.300 ευρώ. Συγκεκριμένα, επιτρέπεται η πραγματοποίηση ανάληψης μετρητών έως του ποσού των 2.300 ευρώ, ανά ημερολογιακό μήνα, ανά καταθέτη (Customer ID) ανά πιστωτικό ίδρυμα, από τα ιδρύματα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

- Αυξάνεται το ποσό μεταφοράς ευρώ ή ξένου νομίσματος στο εξωτερικό από 2.000 ευρώ σε 2.300 ευρώ. Συγκεκριμένα, επιτρέπεται η μεταφορά χαρτονομισμάτων σε ευρώ ή/και σε ξένο νόμισμα ανά φυσικό πρόσωπο και ανά ταξίδι στο εξωτερικό.

- Διευκολύνεται περαιτέρω η μεταφορά κεφαλαίων προς το εξωτερικό από τα πιστωτικά ιδρύματα και τα ιδρύματα πληρωμών. Συγκεκριμένα, επιτρέπεται η αποδοχή και εκτέλεση εντολών μετα-

φοράς κεφαλαίων προς το εξωτερικό έως του ποσού των 2.000 ευρώ, ανά κωδικό πελάτη (Customer ID) και ανά ημερολογιακό δίμηνο.

Όπως αναφέρεται από το υπουργείο Οικονομικών, «η απόφαση αυτή αποτελεί ένα ακόμη βήμα στο πλαίσιο του Οδικού Χάρτη για τη σταδιακή χαλάρωση των περιορισμών στην ανάληψη μετρητών και στη μεταφορά κεφαλαίων, της 15ης Μαΐου 2017. Σημειώνεται ότι οι αρχές στοχεύουν στην πλήρη άρση των περιορισμών το συντομότερο δυνατόν, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη χρηματοπιστωτική και μακροοικονομική σταθερότητα».

EUROSTAT: ΣΤΟ 1,2% ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΙ Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2018

Στο 1,2% αναμένεται να διαμορφωθεί ο ετήσιος πληθωρισμός στην Ευρωζώνη τον Φεβρουάριο του 2018, παρουσιάζοντας μικρή μείωση σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα (1,3%), σύμφωνα με την προκαταρκτική εκτίμηση της Eurostat. Σύμφωνα

με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όσον αφορά τα κύρια συστατικά του πληθωρισμού της ευρωζώνης, ο τομέας της ενέργειας αναμένεται τον Φεβρουάριο να έχει τον υψηλότερο επίσης ρυθμό (2,1%, σε σύγκριση με 2,2% τον Ιανουάριο), ενώ ακολουθούν οι υπηρεσίες

(1,3% σε σχέση με 1,2% τον Ιανουάριο), τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο καπνός (1,1%, σε σχέση με 1,9% τον Ιανουάριο), και τέλος, ο τομέας των μη ενεργειακών βιομηχανικών αγαθών (0,7% σε σχέση με 0,6% τον Ιανουάριο).

ΑΑΔΕ: ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΟΥ 2017 ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Συνέχεια από τη σελ 9

Σε ελέγχους που διενεργήθηκαν σε πρατήρια υγρών καυσίμων ενδεικτικά αναφέρονται: Περίπτωση πρατηρίου σε γνωστό νησί του Ιονίου, όπου διαπιστώθηκε η μη έκδοση φορολογικών στοιχείων συνολικής αξίας 121.857,45 ευρώ. Πρατήριο υγρών καυσίμων στη Βόρεια Ελλάδα, όπου διαπιστώθηκε η μη έκδοση 8 φορολογικών στοιχείων για πωλήσεις πετρελαίου θέρμανσης συνολικής αξίας 9.202,49 ευρώ.

Σε πρατήριο υγρών καυσίμων στη Βόρεια Ελλάδα, όπου διαπιστώθηκε η μη έκδοση 15 φορολογικών στοιχείων για πωλήσεις υγραερίου κίνησης συνολικής αξίας 9.498,93 ευρώ. Σε πρατήριο υγρών καυσίμων σε νησί του Ιονίου διαπιστώθηκε η μη έκδοση 21 φορολογικών στοιχείων για την πώληση υγραερίου αξίας 5.511,67 ευρώ.

Σε στοχευμένους ελέγχους σε ελαιοτριβεία ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι περιπτώσεις: Στην ευρύτερη περιοχή Λακωνίας εντοπίστηκαν σε ελαιοτριβείο 15 τόνοι ελαιόλαδο χωρίς

φορολογικά στοιχεία απόκτησης. Στην ευρύτερη περιοχή της Κρήτης εντοπίστηκε η μη έκδοση 19 φορολογικών στοιχείων αξίας 62.700 ευρώ από την πώληση 19 τόνων ελαιόλαδου. Στην ευρύτερη περιοχή της Φθιώτιδας εντοπίστηκε η μη έκδοση 26 φορολογικών στοιχείων από την πώληση ελαιόλαδου συνολικής αξίας 18.000 ευρώ. Στην ευρύτερη περιοχή της Πρέβεζας διαπιστώθηκε η μη έκδοση 34 φορολογικών στοιχείων συνολικής αξίας 2.200 ευρώ από το εκθλιπτικό δικαίωμα, ενώ για τρία χρόνια δεν είχαν υποβληθεί Δηλώσεις Εισοδήματος και Φ.Π.Α. . Στην ευρύτερη περιοχή της Αχαΐας, επικερίρησε εμπόριου και επεξεργασίας μετάλλων εντοπίστηκε να μην έχει εκδώσει φορολογικά στοιχεία για πώληση 16,6 τόνων χαλκού συνολικής αξίας 83.490 ευρώ.

Από διενεργούμενο προληπτικό έλεγχο που έγινε σε δυο κρεοπωλεία στην ευρύτερη περιοχή της Αχαΐας διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα :Το πρώτο από το 2015 έως 2017 εξέδωσε φορολογικά στοιχεία καθαρής αξίας 901.543,96 ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 117.209,02 ευρώ χωρίς υποβολή Δηλώσεων Φορο-

λογίας Εισοδήματος και με υποβολή μηδενικών δηλώσεων Φ.Π.Α. Το δεύτερο από το 2015 έως 2017 εξέδωσε φορολογικά στοιχεία από μη δηλωμένη φορολογική ταμειακή συνολικής αξίας 812.946,57 ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 107.683,96 ευρώ, χωρίς την υποβολή Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος και με υποβολή Μηδενικών Δηλώσεων Φ.Π.Α.. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

Σε προληπτικό έλεγχο που έγινε στην ευρύτερη περιοχή του Ν. Ηλείας σε εταιρεία ανακύκλωσης διαπιστώθηκε ότι δεν είχε γίνει απόδοση χαρτοσήμου τιμολογίων. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα από όπου και προέκυψε η μη καταβολή τελών ύψους 140.000 ευρώ. Σε στοχευμένο προληπτικό έλεγχο που έγινε στην ευρύτερη περιοχή του Μεσολογγίου σε συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, διαπιστώθηκε ότι είχε γίνει παράνομη συγκομιδή 60 τόνων από το προϊόν ακτινίδα, το οποίο ήταν επιμελώς κρυμμένο σε ψυκτικούς θαλάμους, χωρίς να υπάρχουν παραστατικά αγοράς. Η υπόθεση μετεξελιχθηκε σε έρευνα.

ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ 1,138 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΝΤΛΗΣΕ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΕ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ ΕΝΤΟΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 6ΜΗΝΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το ποσό των 1,138 δις. ευρώ άντλησε σήμερα το ελληνικό δημόσιο κατά τη δημοπρασία εντόκων γραμματιών εξαμήνης διάρκειας. Όπως ανακοίνωσε ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους το ύψος των προσφορών ανήλθε σε 1,587 δις. ευρώ και υπερκάλυψε κατά 1,81 φορές το δημοπρατούμενο ποσό, ενώ η απόδοση διαμορφώθηκε στο 1,19%.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΕΤΑΙ Ο ΚΟΜΒΟΣ ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ το έργο: «αναβάθμιση και αξιοποίηση της παρεχόμενης οικονομικής πληροφόρησης από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου του υπουργείου Οικονομίας, Γιώργος Ιωαννίδης, υπέγραψε την ένταξη της πράξης «Αναβάθμιση και αξιοποίηση της παρεχόμενης οικονομικής πληροφόρησης από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης». Η Πράξη έχει δικαιοχρόνο την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του υπουργείου Εσωτερικών και συνολικό προϋπολογισμό 422.289 ευρώ. Η παρούσα πράξη έχει ως αντικείμενο την αναβάθμιση/

βελτιστοποίηση του Κόμβου Διαλειτουργικότητας του υπουργείου Εσωτερικών ο οποίος, αποτελεί ένα εργαλείο με πολλαπλές, σημαντικές λειτουργίες. Ενδεικτικά:

- Χρησιμοποιείται για την αυτοματοποιημένη συλλογή, μετασχηματισμό, προβολή μέσω δυναμικών αναφορών και διάθεση προς τρίτους φορείς των οικονομικών στοιχείων των Δήμων, των Περιφερειών καθώς και των λοιπών φορέων της Αυτοδιοίκησης (ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ).
- Αποτελεί απαραίτητο εργαλείο για τη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Αναπτυξιακής Πολιτικής του ΥΠΕΣ, προκειμένου να επιτελέσει τις αρμοδιότητές της διαβίβασης αξιόπιστων δημοσιονομικών στοιχείων στο

Υπ. Οικονομικών, του ελέγχου της μη συσσώρευσης νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών και της εν γένει παρακολούθησης των προϋπολογισμών των ΟΤΑ.

- Τροφοδοτεί με στοιχεία τις διαδικασίες εξέτασης της πραγματικότητας των προϋπολογισμών και της παρακολούθησης της δημοσιονομικής στοχοθεσίας των ΟΤΑ.
- Αποτελεί εργαλείο για την άσκηση του ελεγκτικού ρόλου οργάνων όπως, ο Ελεγκτής Νομιμότητας, το Ελεγκτικό Συνέδριο, το Σώμα Επιθεωρητών - Ελεγκτών Δημοσίας Διοίκησης και η Οικονομική Επιθεώρηση του υπουργείου Οικονομικών.

ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

«Σε καμία περίπτωση δεν θα εξασφάλιζε ευρωπαϊκή χρηματοδότηση ο σχεδιασμός του κ. Σγουρού με τις υπερδιαστασιοποιημένες Μονάδες επεξεργασίας σύμμικτων απορριμμάτων, καθώς δεν θα ετύχανε έγκρισης, λόγω μη εναρμόνισης του, με την ευρωπαϊκή νομοθεσία Ν.4142», τονίζει στο ΑΠΕ - ΜΠΕ η αντιπρόεδρος του ΕΔΣΝΑ Αφροδίτη Μπιζιά, με αφορμή ανακοίνωση του πρώην περιφερειάρχη σε βάρος της σημερινής για τους χειρισμούς της, στο ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Γιάννης Σγουρός ενόψει της σημερινής συζήτησης για τον ΧΥΤΑ Γραμματικού στη συνεδρίαση του ΠΕΣΥ, σε ανακοίνωσή του, κατηγορεί την περιφερειάρχη και πρόεδρο του ΕΔΣΝΑ Ρένα Δούρου για ατυχίες και λανθασμένους ενέργειες που οδηγούν «σε αδιέξοδα, από τα οποία επιθυμεί να δραπέτευσει». Ειδικότερα κατηγορεί την κ. Δούρου για:

- Ακύρωση των διαγωνισμών της κατασκευής Μονάδων Επεξεργασίας, Σύμμικτων, με «αποτέλεσμα να χαθούν 400 εκ. ευρώ από κοινοτικά και ιδιωτικά κεφάλαια»
- Καταδίκη της ανακύκλωσης και της διαλογής στην πηγή
- Ανυπαρξία νέων υποδομών παρά την «πρωτοφανή οικονομική ευρωστία που είχαμε εξασφαλίσει για τον ΕΔΣΝΑ»
- Ανεισιμότητα ενόψει της εξάντλησης του μοναδικού χώ-

ρου ταφής καθώς και για απραξία της, στην «επιχειρούμενη αποδυνάμωση του ΕΔΣΝΑ μέσω του σ/ν για τους Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) του Υπουργείου Εσωτερικών.

Από την πλευρά της η αντιπρόεδρος του Συνδέσμου ανταπαντά στον κ. Σγουρό τονίζοντας ότι ο σχεδιασμός του, ήταν αδύνατον να υλοποιηθεί καθώς δεν υπήρχε η παραμικρή εναρμόνιση με την διεθνή νομολογία. «Ως εκ τούτου δεν χάθηκε κανένα εκατομμύριο πόσο μάλλον τα 400 εκ. για τα οποία δεν υπήρχε όχι μόνο έγκριση αλλά ούτε και δέσμευση». Εξάλλου προσθέτει η κ. Μπιζιά, ο σχεδιασμός για να είναι επικαιροποιημένος έπρεπε να έχει αναθεωρηθεί κάτι που «ολοκληρώσαμε μέσα σε ενάμιση χρόνο όταν ο πρώην περιφερειάρχης δεν το κατόρθωσε στη διάρκεια 10 ετών». Υπογραμμίζει ότι η κατάργηση των σχεδιαζόμενων μονάδων με ΣΔΙΤ ήταν η πλέον ενδεδειγμένη ενέργεια - για την οποία συμφώνησαν και οι ευρωπαίοι εταίροι μας -, ενώ θα δέσμευαν το ελληνικό δημόσιο για 27 χρόνια επιβαρύνοντας το οικονομικά.

Σε ότι αφορά το Γραμματικό η κ. Μπιζιά αναφέρει ότι για τον νέο ΧΥΤΑ προβλέπεται η διαχείριση του μισού όγκου των απορριμμάτων σε σχέση με τον προηγούμενο σχεδιασμό. Πρόσθεσε ότι λαμβάνονται όλες οι ενδεδειγμένες δι-

εθνής προϋποθέσεις υγιεινής και ασφάλειας στη λειτουργία, ενώ «ζητήθηκε από την ΕΕ και φυσικά εκπονήθηκε μελέτη από το ΙΓΜΕ για την διασφάλιση της στεγανότητας από τα παρακείμενα ρέματα».

Αναφορικά με την «αποτυχία της ανακύκλωσης» η αντιπρόεδρος δηλώνει ότι η ανακύκλωση αποτελεί προϋπόθεση του νέου Περιφερειακού Σχεδιασμού και αποτυπώνεται στα Τοπικά Σχέδια Διαχείρισης των Δήμων οι οποίοι καθημερινά αναπτύσσουν δράσεις και προγράμματα ενίσχυσής της με τη διαλογή στην πηγή. Παράλληλα καταθέτουν αιτήματα για την χρηματοδότηση ενεργειών και έργων που θα διευκολύνουν σε επίπεδο δημοτικό ή διαδημοτικό την διαχείριση-ανακύκλωση.

Για την «ευρωστία» του ΕΔΣΝΑ η κ. Μπιζιά αναφέρει ότι υπήρχε κάποιο ποσό ύψους περίπου 30 εκ. από το ΕΣΠΑ το οποίο εξαϊλώθηκε πολύ σύντομα σε ισόποσες υποχρεώσεις του Συνδέσμου (π.χ 9 εκ σε τόκους υπερημερίας από καθυστερούμενες οφειλές, μη καταβληθείσες υποχρεώσεις προς δήμους, προς αναδοχούς του ΧΥΤΑ κλ.π.). Τέλος, για το σ/χ του ΥΠΕΣ κ. Μπιζιά δηλώνει ότι ο Σύνδεσμος έχει καταθέσει ήδη συγκεκριμένες προτάσεις για με την διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του ΕΔΣΝΑ.

ΕΛΣΤΑΤ: ΑΥΞΗΣΗ 1,8% ΣΗΜΕΙΩΣΕ ΤΟΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ Ο ΟΓΚΟΣ ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Αύξηση 1,8% σημείωσε τον περασμένο Δεκέμβριο, λόγω και του δώρου των Χριστουγέννων, ο όγκος των πωλήσεων στο λιανικό εμπόριο της χώρας. Είναι χαρακτηριστικό δε πως, εκτός από τα καύσιμα, σε όλες τις άλλες επιμέρους κατηγορίες καταστημάτων οι πωλήσεις κινήθηκαν ανοδικά. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα, αύξηση του όγκου των πωλήσεων καταγράφηκε σε: Έπιπλα- ηλεκτρικά είδη- οικιακό εξοπλισμό (12,1%), Βιβλία- χαρτικά- λοιπά είδη (7,2%), Φαρμακευτικά- καλλυντικά (5,7%), Πολυκαταστήματα (3%), Ένδυση- υπόδηση (2,7%), Τρόφιμα-ποτά- καπνό (1,2%) και Μεγάλα καταστήματα

τροφίμων (0,7%). Στον αντίποδα, μείωση 1,7% σημείωσαν οι πωλήσεις σε Καύσιμα και λιπαντικά αυτοκινήτων. Όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο γενικός δείκτης όγκου (κύκλος εργασιών σε σταθερές τιμές) στο λιανικό εμπόριο παρουσίασε αύξηση 1,8% τον Δεκέμβριο 2017 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Δεκεμβρίου 2016, ενώ σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2017 σημείωσε αύξηση 21,7%.

Ο εποχικά διορθωμένος γενικός δείκτης όγκου σημείωσε αύξηση 1,6% τον Δεκέμβριο 2017 σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2017.

Ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών (κύκλος εργασιών σε τρέχουσες τιμές) παρουσίασε αύξηση 2,2% τον Δεκέμβριο 2017 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Δεκεμβρίου 2016, ενώ σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2017 σημείωσε αύξηση 22,9%.

Ο εποχικά διορθωμένος γενικός δείκτης κύκλου εργασιών σημείωσε αύξηση 1,5% τον Δεκέμβριο 2017 σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2017.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΙΔΡΥΕΙ ΕΝΑ ΝΕΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) στην Κρήτη ιδρύει ένα νέο Ινστιτούτο, το έβδομο κατά σειρά στο δυναμικό του και το μόνο στην Ελλάδα που θα είναι αφιερωμένο αποκλειστικά στον τομέα της Αστροφυσικής. Η σχετική διάταξη νόμου ψηφίστηκε στη Βουλή στις 26 Φεβρουαρίου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το Ινστιτούτο θα αποτελεί τη μετεξέλιξη των δραστηριοτήτων αστροφυσικής που υπάρχουν εδώ και πολλά χρόνια στην Κρήτη από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το ΙΤΕ, με στόχο να προωθήσει την έρευνα στον τομέα της αστροφυσικής και να προσελκύσει Έλληνες αστροφυσικούς του εξωτερικού. Η πρόταση δημιουργίας του Ινστιτούτου Αστροφυσικής (ΙΑ) υποστηρίχθηκε από το Υπουργείο Παιδείας & Έρευνας, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΣΕΚ) και την Περιφέρεια Κρήτης.

Κύριο κορμό του Ινστιτούτου θα αποτελέσει η Ομάδα Αστροφυσικής Κρήτης που απαρτίζεται από πέντε εν ενεργεία, συνεργαζόμενους με το ΙΤΕ, καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης, έναν ερευνητή του ΙΤΕ και επτά μεταδιδακτορικούς ερευνητές. Η Ομάδα αυτή έχει ήδη σημαντικές ακαδημαϊκές επιδόσεις τόσο

στον ελληνικό όσο και στον ευρωπαϊκό χώρο, έχοντας πετύχει ανταγωνιστικές ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις από το 2008 μέχρι σήμερα περίπου πέντε 5 εκατομμύρια ευρώ. Σε αυτά προστίθενται και άλλες χρηματοδοτήσεις από πηγές εκτός και εντός Ελλάδος, ενώ η ίδρυση του Ινστιτούτου αναμένεται να μεγιστοποιήσει την επιτυχή διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων και από πρόσθετες πηγές, όπως ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος (ESA).

Οι βασικές ερευνητικές υποδομές για τη λειτουργία του Ινστιτούτου Αστροφυσικής λειτουργούν ήδη στην Κρήτη, στο Αστεροσκοπείο του Σκίνακα, που ιδρύθηκε το 1986 από κοινού από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το γερμανικό Ινστιτούτο Μαξ Πλανκ.

Το Αστεροσκοπείο στην περιοχή του Ψηλορείτη σε υψόμετρο 1.750 μέτρων διαθέτει εξαιρετικές συνθήκες παρατήρησης. Η ευκρίνεια της ατμόσφαιρας στον Σκίνακα είναι η καλύτερη που μέχρι σήμερα έχει μετρηθεί σε αστεροσκοπείο της Ευρώπης. Το κύριο τηλεσκόπιο διαμέτρου 1,3 μέτρων είναι εξοπλισμένο με τα

πλέον σύγχρονα αστρονομικά όργανα. Ήδη έχουν δημοσιευθεί 200 εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, βασισμένες στην ανάλυση παρατηρήσεων του Αστεροσκοπείου Σκίνακα.

Οι ερευνητικές προοπτικές του νέου Ινστιτούτου θα ενισχυθούν μετά και από την απόκτηση του πολωσιμέτρου PASIPHAE, το οποίο ήδη βρίσκεται στο στάδιο της κατασκευής με κορυφία ύψους 1,3 εκατ. ευρώ του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

Ο πρόεδρος του ΙΤΕ καθηγητής Νεκτάριος Ταβερναράκης δήλωσε: «Με ιδιαίτερο ενθουσιασμό υποδεχόμαστε στο ΙΤΕ το νέο Ινστιτούτο Αστροφυσικής, η δημιουργία του οποίου επισφραγίζει την εξαιρετικά επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία των ερευνητικών δραστηριοτήτων της Ομάδας Αστροφυσικής και της διεθνούς αναγνώρισης του Αστεροσκοπείου του Σκίνακα. Το Ινστιτούτο Αστροφυσικής θα δώσει στην Ελλάδα το συγκριτικό πλεονέκτημα, ώστε να αποκτήσει περίοπτη θέση στην Ευρώπη και σε αυτόν τον ερευνητικό τομέα. Για το ΙΤΕ αποτελεί μια μεγάλη επιτυχία και επιδίωξη πολλών ετών, καθώς και ένα σημαντικό βήμα για τον επαναπατρισμό κορυφαίων επιστημόνων».

ΙΣΠΑΝΙΑ-MWC: «Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» ΔΗΛΩΝΕΙ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ Ο ΓΓ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

«Το μήνυμα από τη συμμετοχή της χώρας μας στη μεγαλύτερη ευρωπαϊκή έκθεση ψηφιακών επικοινωνιών, το Mobile World Congress και την ανταπόκριση που υπάρχει είναι ξεκάθαρο. Η εικόνα της Ελλάδος, από μία χώρα σε πολεμική κρίση και ανασφάλεια αλλάζει και κυριαρχεί πλέον η θετική πλευρά, το επιχειρείν που χαρακτηρίζεται από την εξωστρέφεια και την καινοτομία, δημιουργώντας σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης», αναφέρει ο γγ Ψηφιακής Πολιτικής, Στέλιος Ράλλης, από τη Βαρκελώνη.

«Η Ελλάδα έχει όλες τις προοπτικές να αποτελέσει έναν σημαντικό κόμβο καινοτομίας στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και να μην αποτελεί μόνο έναν ελκυστικό τουριστικό προορισμό», τονίζει στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο κ. Ράλλης, επισημαίνοντας, ταυτόχρονα, ότι «η εθνική ψηφιακή στρατηγική 2016-2021 που ήδη εφαρμόζεται θα βελτιώσει σταδιακά και την ζωή και την καθημερινότητα όλων των πολιτών».

Ο κ. Ράλλης σημειώνει ότι αυτήν τη φορά η Ελλάδα δεν θα παραμείνει ουραγός στις εξελίξεις. Αναφέρεται, ειδικότερα, στα δίκτυα νέας γενιάς υπογραμμίζοντας ότι «η Ελλάδα θα βρεθεί στην πρώτη γραμμή των ανεπτυγμένων χωρών που σταδιακά θα τα υλοποιήσουν».

Συγκεκριμένα, ο κ. Ράλλης έκανε αναφορά στις ανακοινώσεις του αρμόδιου υπουργού, Νίκου Παππά, για το έργο rural broadband συνδεσιμότητας 32 οικισμών στην περιοχή της Αργολίδας, 144 στην Αρκαδία, 54 στην Κορινθία, 149 στη Λακωνία και 188 στη Μεσσηνία.

Στην πρώτη φάση θα λειτουργήσει με τη μέθοδο της επιδότησης της ζήτησης, δηλαδή με τη μέθοδο του κουπονιού. Ο πολίτης θα μπορεί να «κατεβάσει» το κουπόνι του, να πάει στον

πάρκο της αρεσκείας του και να ζητήσει να έχει τη σύνδεση υπέρ υψηλής ταχύτητας στο νοικοκυριό του, με την επιδότηση στην τιμή κονδριακής για δύο χρόνια. Για το πρόγραμμα θα δαπανηθούν γύρω στα 700 εκατ. ευρώ με τη μέθοδο της Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

Ο γενικός γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής δίνει έμφαση και στο ανθρώπινο δυναμικό που διαθέτει η χώρα μας στον συγκεκριμένο τομέα, επισημαίνοντας ότι είναι άρτια καταρτισμένο, καθώς οι απόφοιτοι θετικών επιστημών βρίσκονται στη δέκατη καλύτερη θέση στον κόσμο. Αυτό το πλεονέκτημα δεν θα το αφήσουμε να πάει χαμένο, προσθέτει ο κ. Ράλλης.

Ερωτηθείς σχετικά με τα έργα που υλοποιεί το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας, ο κ. Ράλλης δίνει έμφαση στο έργο-φάρο, το «Κεντρικό Σύστημα Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων». Αυτό το έργο, με προϋπολογισμό 22.450.000 ευρώ, εντάχθηκε στο εθνικό πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων στις 24.1.2018. Η ηλεκτρονική διαχείριση εγγράφων, όπως αναφέρει ο γγ, είναι μία διαδικασία που έπρεπε να έχει εφαρμοστεί στο Δημόσιο εδώ και μία δεκαετία. Για πρώτη φορά εφαρμόζεται τώρα και εφαρμόζεται κεντρικά, ώστε να επιτευχθούν στον μέγιστο δυνατό βαθμό: Εξοικονόμηση πόρων, ταχύτητα στη διεκπεραίωση αιτημάτων, καλύτερη συνεργασία υπηρεσιών και διαφάνεια, βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις και εύρυθμη λειτουργία των φορέων της Δημόσιας Διοίκησης. Η καθιέρωση της Ψηφιακής Υπογραφής στην ηλεκτρονική έκδοση και διακίνηση εγγράφων συμβάλει στον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης, την αναβάθμιση των υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, τη δραστηκή μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης των διαδικασιών του Δη-

μοσίου και την επίτευξη υψηλών οικονομικών κλίμακας μέσα από τη μείωση του κόστους λειτουργίας.

Η αξιοποίηση των Ψηφιακών Υπογραφών θα επιτρέψει στη Δημόσια Διοίκηση να ανταποκριθεί με αποτελεσματικότερο και αποδοτικότερο τρόπο στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας σε πολίτες και επιχειρήσεις, αναβαθμίζοντας, παράλληλα, την ποιότητα εργασίας του προσωπικού στους φορείς του Δημοσίου, οδηγώντας σταδιακά στην ελαχιστοποίηση της παραγωγής έντυπου υλικού, πετυχαίνοντας δραστηκή μείωση των λειτουργικών εξόδων, καθώς και του χρόνου διεκπεραίωσης των διοικητικών αποφάσεων και διαδικασιών.

Η ελληνική αποστολή στο Mobile World Congress διοργανώνεται από το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας, σε συνεργασία με το Enterprise Greece και τον ΣΕΚΕΕ, με την υποστήριξη του ΣΕΠΕ και του Corallia και την υποστήριξη της ΕΕΚΤ. Η συμμετοχή στο Mobile World Congress εγγράφεται στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας και της προσέλκυσης επενδύσεων για τον κλάδο της τεχνολογίας που περιλαμβάνει τη συμμετοχή στις μεγαλύτερες διεθνείς εκδηλώσεις.

Επιπλέον, η ελληνική συμμετοχή τελεί υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Αττικής και της ΓΓΕΤ. Τις εκδηλώσεις του συνεδρίου και έκθεσης GSMA Mobile World Congress εκτιμάται ότι θα επισκεφθούν περισσότεροι από 110.000 επισκέπτες από όλον τον κόσμο, ενώ περισσότερες από 2.000 επιχειρήσεις από 200 χώρες εκθέτουν τις δραστηριότητες και τα προϊόντα τους σε εκατοντάδες περίπτερα.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΕΙΔΙΚΟ ΘΕΜΑ ΑΠΕ-ΜΠΕ: ONLINE ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ ΝΑ ΒΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΤΙ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ

Λίγο έλειψε να βρεθεί κοντά στα ...αστέρια, καθώς έφτασε στους 30 φιναλίστ διεθνούς διαγωνισμού για ένα ταξίδι στο διάστημα, επιλέχθηκε ως ένα από τα είκοσι άτομα για να μιλήσουν στο μεγαλύτερο παγκόσμιο συνέδριο για νέους ηγέτες, ενώ φιλοξενήθηκε και στη γνωστή, πλέον, λίστα «30 κάτω από 30» για νέους και νέες από την Ελλάδα που καταφέρνουν να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα. Έχει μιλήσει στα Ηνωμένα Έθνη και είναι υπότροφος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ της Αμερικής ως μια από τις γυναίκες που αλλάζουν την Ελλάδα μέσα από τις επιχειρήσεις τους.

Ήταν η ίδια, η 29χρονη σήμερα επιχειρηματίας Ιωάννα Φωτοπούλου, που ενώ ταξίδεψε σε 32 χώρες και βρέθηκε πρόσωπο με πρόσωπο με τον Κόφι Ανάν, τον Μπιλ Κλίντον, την Αριάννα Χάφινγκτον, τον Τζίμι Γουίλς της Wikipedia, τους πρωθυπουργούς της Σερβίας και της Σλοβενίας, και πρόσφατα με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο, έφτασε στο σημείο, πριν από τέσσερα χρόνια, να διερωτάται πώς είναι δυνατόν να μην υπάρχει μια εταιρεία στην Ελλάδα που να θέλει να την προσλάβει έστω για πεντακάσια, μόλις, ευρώ το μήνα...

«Βρέθηκα κι εγώ σε αυτή τη θέση της ανεργίας. Πέρασα μια πολύ δύσκολη περίοδο, σχεδόν σε κατάθλιψη. Αντιμετώπισα δύο κρίσεις πανικού και, ναι, πρέπει να μιλάμε για τα άσχημα συναισθήματα που μπορεί να βιώνει κάποιος όταν είναι άνεργος» λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η Ιωάννα Φωτοπούλου.

Και αφού η ίδια έφτασε σε αυτή τη θέση και συμφιλώθηκε με τις αποτυχίες που γνώρισε, αποφάσισε να κάνει κάτι δραστικό. Μια μέρα κατέληξε στο συμπέρασμα πως μόνο η ίδια μπορεί να αλλάξει την κατάστασή της. Άρχισε, λοιπόν, να γράφει άρθρα για την επιχειρηματικότητα και να συνομιλεί στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με νέους και νέες που αναζητούσαν μια διαφορετική επαγγελματική διεξοδό. Που αναζητούσαν μια δουλειά που θα τους κάνει χαρούμενους και που θα τους γεμίζει και συναισθηματικά- όχι μόνο οικονομικά.

Πριν από δύο χρόνια πέρασε από εντατική εκπαίδευση και άρχισε να αναπτύσσει τη δική της επιχείρηση, όπου πλέον συνεργάζεται με μεγάλες εταιρείες, δημιουργώντας στρατηγικές πωλήσεων μέσω διαδικτύου, στρατηγικές Βελτίωσης της εταιρικής τους εικόνας και σωστής και επιτυχημένης χρήσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Σε έναν μήνα από τώρα, η Ιωάννα Φωτοπούλου θα ξεκινήσει και την πρώτη, όπως επισημαίνει, online

εκπαίδευση στην Ελλάδα για το πώς κάποιος μπορεί να βρει τι θέλει να κάνει στη ζωή του!

Από τα βίντεο στο youtube στα 17.000 μέλη της κοινότητας της

«Ξεκίνησα να αναρτώ βίντεο στο youtube με οδηγίες για νέους και νέες, για μαμάδες και μπαμπάδες που μένουν στο σπίτι και θέλουν να εργαστούν μέσα από τον υπολογιστή τους, για ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας που έχασαν τη δουλειά τους έπειτα από χρόνια και ψάχνουν για επαγγελματική διεξοδό, για ανθρώπους που επιστρέφουν στα χωριά τους και έχουν μια επιχειρηματική ιδέα που μπορούν να προωθήσουν μέσω διαδικτύου. Οι οδηγίες αφορούσαν το πώς μπορούν να συμπληρώσουν καλύτερα μια αίτηση για δουλειά, το πώς μπορούν να αναζητήσουν υποτροφίες ή επενδύσεις για τη δική τους εταιρεία, το πώς μπορούν να συμμετέχουν σε σεμινάρια στο εξωτερικό δωρεάν ή να βρουν προγράμματα επιχειρηματικότητας. Εγώ η ίδια έχω ταξιδέψει σε 32 χώρες δωρεάν, πάντα με υποτροφίες. Για κάθε μία αίτησή μου που έγινε δεκτή, είτε για εκπαίδευση είτε για χρηματική βοήθεια για την εταιρεία μου, προηγήθηκαν τουλάχιστον τριάντα αποτυχημένες αιτήσεις, οπότε έτσι, με πολύ κόπο και προσπάθεια, άρχισα να μαθαίνω πώς να μιλώ, πώς να παρουσιάσω τον εαυτό μου επαγγελματικά, πώς να 'πουλάω' την εταιρεία μου», εξηγεί η Ιωάννα και αναφέρει ότι στην κοινότητά της στα social media (<http://eepurl.com/cZjff>) συμμετέχουν πια 17.000 άτομα.

«Η ανταπόκριση του κόσμου είναι συγκινητική» λέει και σημειώνει ότι δέχεται μηνύματα από ανθρώπους όλων των ηλικιών που αντιλαμβάνονται πλέον ότι πολλοί περνούν τα ίδια με αυτούς και δεν είναι μόνοι.

Σε ό,τι αφορά τις εταιρείες, η Ιωάννα Φωτοπούλου λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι η ίδια ανέπτυξε αυτή τη δραστηριότητα, ώστε να έχει κάποιο εισόδημα και όχι με γνώμονα το κέρδος. Μέσα σε δύο χρόνια την εμπιστεύτηκαν 24 εταιρείες, που ανέπτυξαν συγκεκριμένες στρατηγικές, είδαν τις πωλήσεις τους να ανεβαίνουν και έδωσαν αξία στο εργατικό τους δυναμικό, πιστεύοντας στις δυνατότητες του και επενδύοντας σε αυτές.

«Άρχισα να δοκιμάζομαι σε πολλά πράγματα. Δούλεψα σε τηλεφωνικό κέντρο και έμαθα πώς γίνονται οι πωλήσεις, βρήκα μια δουλειά επειδή γνώριζα τη σερβική γλώσσα, ανέλαβα ένα project σε μια άλλη εταιρεία. Έχω μοιράσει φυλλάδια και έχω κάνει πολλά χρόνια σερβιτόρα. Και είμαι περήφανη και ευγνώμων, γιατί όλες αυτές οι δουλειές μου έμαθαν κάτι και με έκαναν δυνατή. Έτσι

κατάφερα να γίνω επιχειρηματίας με τον δικό μου τρόπο και με τη λογική ότι του να κερδίζω απλώς περισσότερα οικονομικά αλλά να επενδύω στην προσωπική μου επαγγελματική αξία. Και γι αυτό με ενδιαφέρει να βοηθήσω και άλλους ανθρώπους να μπου δραστήρια στο χώρο εργασίας με τον δικό τους τρόπο και τους δικούς τους κανόνες» υπογραμμίζει.

Ένα e-mail κάθε Πέμπτη

Κάθε Πέμπτη, η Ιωάννα Φωτοπούλου στέλνει ένα e-mail σε κάθε ένα από τα μέλη της ηλεκτρονικής της κοινότητας με κάποια πρόταση, κάποιο μάθημα ή ένα βίντεο που μπορεί να βοηθήσει την επαγγελματική τους εξέλιξη. Οι πληροφορίες είναι στα αγγλικά, καθώς πολλά είναι και τα μέλη της κοινότητας από το εξωτερικό και ο στόχος είναι να αντιληφθεί ο καθένας τι είναι εκείνο που θέλει να κάνει στη ζωή του και να ασχοληθεί τελικά με αυτό. «Όλοι λέμε δεν ξέρω τι θέλω πραγματικά να κάνω στη ζωή μου. Είναι σημαντικό να βρει ο καθένας αυτό που ψάχνει ωρύτερα και να εργαστεί συστηματικά σε αυτό» σημειώνει. Στο ερώτημα, δε, «πώς μπορεί να βρει κανείς αυτό που θέλει να κάνει» απαντά: «Υπάρχουν συγκεκριμένα βήματα. Και εγώ προέρχομαι από μια οικογένεια που μου έλεγε ότι πρέπει να βρω μια δουλειά. Χρειάστηκε να περάσω από κάποια στάδια για να αποδεχτώ ότι θέλω να γίνω η ίδια επιχειρηματίας. Ότι δεν θέλω να δουλεύω για κάποιον άλλον αλλά με κάποιον άλλον. Πρέπει κανείς να αποδεχτεί τι είναι, τι θέλει να κάνει, να βρει σε τι είναι καλός, γιατί δεν γίνεται να είμαστε καλοί σε όλα. Ο Αϊνστάιν έλεγε ότι αν προσπαθήσεις να κάνεις ένα ψάρι να σκαρφαλώνει δέντρα θα νιώθει αποτυχημένο σε όλη του τη ζωή. Υπάρχουν, λοιπόν, μεθοδολογίες, τεστ και απαιτήσεις για να βρει κάποιος σε τι είναι καλός. Όλα αυτά θα βγουν στον αέρα σε σύντομο χρονικό διάστημα, μέσω της ηλεκτρονικής μου κοινότητας στην οποία η συμμετοχή είναι δωρεάν».

Η συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

«Εγώ ζήτησα ραντεβού μαζί του» είναι η αποφασιστική απάντηση στο ερώτημα πώς έγινε αυτή η συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο. Η Ιωάννα λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι ήθελε να δει προσωπικά τον Πρόεδρο γιατί θεωρεί ότι ένας τέτοιος άνθρωπος βλέπει και γνωρίζει πολύ περισσότερα και μπορεί να δώσει τα δικά του μηνύματα στη νέα γενιά επιχειρηματιών.

Συνέχεια στη σελ 14

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Η ΣΕΛΗΝΗ ΘΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ 4G ΤΟ 2019, ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑ VODAFONE – NOKIA

Το φεγγάρι θα αποκτήσει το 2019 το πρώτο δίκτυο κινητής τηλεφωνίας, που θα είναι τέταρτης γενιάς (4G). Για τον σκοπό αυτό εργάζονται ήδη η Vodafone και η Nokia, αλλά και η Audi, όπως ανακοίνωσαν στο πλαίσιο της έκθεσης τεχνολογίας στη Βαρκελώνη. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το δίκτυο θα υποστηρίξει την προγραμματιζόμενη αποστολή δύο ρόβερ από την ιδιωτική γερμανική διαστημική εταιρεία PT Scientists με έδρα το Βερολίνο. Τα ρόβερ θα κατασκευασθούν από τη γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία Audi και θα προσεληνωθούν στην περιοχή της αποστολής «Απόλλων 17» της NASA, της τελευταίας επανδρωμένης αποστολής στο φεγγάρι.

Το δίκτυο θα επιτρέψει, σύμφωνα με το πρακτορείο Ρόιτερς, το BBC και τους «Φαϊνάνσιαλ Τάιμς», την μετάδοση δεδομένων και εικόνες σε υψηλή ανάλυση από τη Σελήνη στη Γη (στο Be-

rolino), μια δυνατότητα που θα αξιοποιήσουν τα ρόβερ για να επικοινωνούν με το σταθμό βάσης τους.

Η Vodafone Γερμανίας, σε συνεργασία με την PT Scientists, έκανε γνωστό ότι το δίκτυο θα απαιτήσει ένα πολύ μικρό εξοπλισμό που θα ζυγίζει λιγότερο από μια σακούλα ζάχαρη.

Η εκτόξευση του αναγκαίου δικτυακού εξοπλισμού και των ρόβερ για τη Σελήνη προγραμματίζεται να γίνει το 2019 από το Ακρωτήριο Κανάβεραλ των ΗΠΑ με πύραυλο Falcon 9 της Space X.

Εκπρόσωπος της Vodafone είπε ότι η απόφαση να αναπτυχθεί δίκτυο 4G και όχι πέμπτης γενιάς (5G), που θα είναι το μέλλον των δικτύων, έγινε επειδή τα δίκτυα 5G βρίσκονται ακόμη σε πιλοτικό δίκτυο και δεν είναι αρκετά σταθερά, ώστε να διασφαλιστεί ότι θα δουλεύουν αξιόπιστα στη σεληνιακή

επιφάνεια.

Ο επικεφαλής τεχνολογίας της Nokia Μάρκος Γουέλτον δήλωσε ότι «είτε πρόκειται για εξόρυξη αστεροειδών, είτε για προσελήνωση είτε για ταξίδι στον Άρη, πρέπει να μάθουμε να επικοινωνούμε στο διάστημα», σε ακραία και εχθρικά περιβάλλοντα.

Ο επικεφαλής της PT Scientists Ρόμερτ Μπέμε δήλωσε ότι η ανάπτυξη ενός σεληνιακού δικτύου «θα θέσει τα θεμέλια για την μελλοντική εξερεύνηση του διαστήματος». Τόνισε ότι η υπολογιστική ισχύς ενός σημερινού «έξυπνου» κινητού τηλεφώνου είναι πολύ μεγαλύτερη από τα συστήματα που χρησιμοποιήθηκαν για τα ταξίδια στη Σελήνη πριν πέντε δεκαετίες.

Το νέο δίκτυο θα εξαρτάται από την ηλιακή ενέργεια για τις ενεργειακές ανάγκες του.

ΕΙΔΙΚΟ ΘΕΜΑ ΑΠΕ-ΜΠΕ: ONLINE ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ ΝΑ ΒΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΤΙ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ

Συνέχεια από τη σελ 13

«Βρήκα στο διαδίκτυο έναν τηλεφωνικό αριθμό από το Προεδρικό Μέγαρο και άρχισα να επικοινωνώ για να ζητήσω μια σύντομη συνάντηση μαζί του. Φυσικά δεν είναι εύκολο να έρθει κάποιος σε επαφή με τον συγκεκριμένο άνθρωπο, ωστόσο με σοβαρότητα και επιμονή κατάφερα να κλείσω το ραντεβού. Συναντηθήκαμε για μόλις δέκα λεπτά. Μιλήσαμε για

την ανεργία και την επιχειρηματικότητα. Ζήτησα πληροφορίες για τη σχετική νομοθεσία, καθώς είναι πολύ αγχωτικό το να είναι κανείς επιχειρηματίας στην Ελλάδα και η φορολογία είναι δυσβάσταχτη. Αποκόμισα αισιόδοξία. Ο Πρόεδρος μου μίλησε με πολύ όμορφα λόγια, είπε ότι είναι αισιόδοξος για το μέλλον των νέων ανθρώπων στην Ελλάδα. Μου έδωσε κουράγιο και αποχώρησα με πολύ θετικά συναισθήματα καθώς με δέχτηκε ένας άνθρωπος που δεν είχε καμία υποχρέωση, ίσως και τον

χρόνο, για να κάνει κάτι τέτοιο, ωστόσο δέχτηκε να με ακούσει και να μου μιλήσει».

Λίγο πριν από το νέο της εγχείρημα, την πρώτη online εκπαίδευση στην Ελλάδα για το πώς κάποιος μπορεί να βρει τι θέλει να κάνει στη ζωή του και πώς να ξεκινήσει με συγκεκριμένα βήματα την επιχειρηματική του δραστηριότητα, η Ιωάννα μεταφέρει αυτή την αισιόδοξία στη νέα γενιά και δεν σταματά να χαμογελά όταν φαντάζεται το μέλλον!

ΣΤΑ 59,7 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ Ο ΤΖΙΡΟΣ ΤΗΣ SPACE HELLAS ΤΟ 2017, ΑΥΞΗΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑ 23,8%

Αύξηση 23,8% παρουσίασε ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών της Space Hellas το 2017 και ανήλθε στα 59,7 εκατ. ευρώ έναντι 48,2 εκατ. ευρώ το 2016.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, που μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ η στόχευση στο υγιές και δυναμικό πελατολόγιο του ιδιωτικού τομέα, μέσα από μια διευρυμένη γκάμα προϊόντων λύσεων, οδήγησε σε αύξηση του μεριδίου αγοράς. Τα μεικτά κέρδη αυξήθηκαν σε 14,2 εκατ. ευρώ το 2017 έναντι 13,1 εκατ. ευρώ το 2016, αύξηση που αποτυπώθηκε και στο EBITDA το οποίο έκλεισε σε 4,8 εκατ. ευρώ το 2017 έναντι 4,3 εκατ. ευρώ το 2016. Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 18% και ανήλθαν σε 1,652 εκατ. ευρώ το 2017 έναντι 1,401 εκατ. ευρώ το 2016 και τα κέρδη μετά φόρων αυξήθηκαν σε 1,114 εκατ.

ευρώ το 2017 έναντι 900.000 ευρώ το 2016.

Παράλληλα με την αύξηση του τζίρου αξιοσημείωτη είναι και η δημιουργία θετικών λειτουργικών ταμειακών ροών ύψους 1,2 εκατ. ευρώ οι οποίες προσαυξημένες κατά 1,8 εκατ. ευρώ, μέσω δανεισμού, διοχετεύθηκαν κατά κύριο λόγο σε επενδύσεις του ομίλου ύψους 2,6 εκατ. ευρώ. Οι σημαντικότερες από τις επενδύσεις αυτές ήταν η απόκτηση ποσοστού συμμετοχής στην ολλανδική εταιρεία Web-IQ, καθώς και η ολοκλήρωση υλοποίησης μιας ένυμφης επένδυσης (FDI) στην Κύπρο, για την παροχή Μετεωρολογικών υπηρεσιών στο Υπουργείο Γεωργίας, διάρκειας 13 ετών.

Η διατήρηση της απαραίτητης ρευστότητας για την κάλυψη των αναπτυξιακών αναγκών του ομίλου, συνεχίζει να είναι

πρωταρχικός στόχος και επιτυγχάνεται τόσο με την αύξηση της κερδοφορίας, όσο και με την πρόσβαση σε κεφάλαια, λόγω της άριστης σχέσης με το τραπεζικό σύστημα, σύμφωνα με την ανακοίνωση.

Για τη μητρική εταιρεία, ο κύκλος εργασιών έκλεισε στα 56,6 εκατ. ευρώ το 2017 έναντι 45 εκατ. ευρώ το 2016, ενώ τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 3,6 εκατ. ευρώ το 2017 έναντι 3,1 εκατ. ευρώ το 2016. Τέλος, τα κέρδη προ φόρων της μητρικής για το 2017 ανήλθαν σε 1,257 εκατ. ευρώ έναντι 1,012 εκατ. ευρώ το 2016 και τα αντίστοιχα αποτελέσματα μετά φόρων το 2017 ανήλθαν σε 1,006 εκατ. ευρώ έναντι 791.000 ευρώ το 2016.

ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΜΕ ΤΗΝ INFO QUEST TECHNOLOGIES ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η XEROX HELLAS

Την επέκταση της συνεργασίας της με την Info Quest Technologies στον τομέα των γνήσιων αναλωσίμων γνωστοποίησε η Xerox Hellas. Το ΑΠΕ- ΜΠΕ γράφει ότι όπως

αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η απευθείας συνεργασία των δύο εταιρειών, που έως σήμερα αφορούσε στη διάθεση A4 και A3 συσκευών της Xerox, διευρύνεται, συ-

περιλαμβάνοντας πλέον και το σύνολο των αυθεντικών αναλωσίμων Xerox.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ MOBILE WORLD CONGRESS ΣΤΗ ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΕΩΝ ΜΟΝΤΕΛΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ

Η Samsung παρουσίασε τη νέα «ναυαρχίδα» της, το «έξυπνο» κινητό τηλέφωνο της Galaxy S9, στο άνοιγμα της διεθνούς έκθεσης κινητής τηλεφωνίας «Mobile World Congress» στη Βαρκελώνη, που πραγματοποιείται από τις 26 Φεβρουαρίου έως την 1η Μαρτίου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η κορεατική εταιρεία παρουσίασε επίσης το μεγαλύτερο μεγέθους Samsung Galaxy S9+. Το νέο S9 θα κυκλοφορήσει στην Ελλάδα στις 16 Μαρτίου.

Τα smartphones S9 και S9+, που μοιάζουν αρκετά με τα προηγούμενα S8 και S8+ και τα οποία θα κοστίζουν 849 και 949 ευρώ αντίστοιχα (50 ευρώ περισσότερα από τους προκατόχους τους), διαθέτουν βελτιωμένες κάμερες, καθώς επίσης πολλές πρόσθετες δυνατότητες και εφαρμογές, που αποσκοπούν να «τραβήξουν» τους χρήστες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. λογισμικό που μετατρέπει τις «σέλφι» αυτόματα σε emoji).

Τα νέα S9, που είναι διαθέσιμα σε μαύρο, μπλε και μωβ χρώμα, έχουν ισχυρό οκταπύρνο επεξεργαστή Samsung Exynos 9810, κάμερα με οπτικά διπλού διαφράγματος, ήχο Dolby Atmos, οθόνη sAMOLED QHD+ 5,8 ιντσών (2960x1440 pixels), μπαταρία χωρητικότητας 3.000 mAh και μόντεμ LTE Cat. 18 για ταχύτητες έως 1.2Gbps. Το S9+ έχει οθόνη 6,2 ιντσών.

Η κύρια κάμερα των 12 MP διαθέτει αισθητήρα Super Speed Dual Pixel και τον πιο φωτεινό φακό που έχει χρησιμοποιηθεί ποτέ σε smartphone (F1.5), για φωτογραφίες ακόμα και σε συνθήκες χαμηλού φωτισμού. Τα νέα μοντέλα διαθέτουν επίσης το νέο εργαλείο Bixby με τεχνητή νοημοσύνη (μεταξύ άλλων επιτρέπει στο χρήστη να στρέψει την κάμερα σε μια πινακίδα ή μενού σε ξένη γλώσσα και να έχει αυτόματη μετάφραση), έξυπνη αναγνώριση του χρήστη, δυνατότητες AR (επαυξημένης πραγματικότητας) και τα προσωποποιημένα My Emoji.

Μετά την ταπεινωτική μαζική ανάκληση του Galaxy Note 7, η Samsung επανήλθε δριμύτερη με το S8, που αποδείχθηκε δημοφιλές στους καταναλωτές. Αναλυτές εξέφρασαν πάντως αμφιβολίες, σύμφωνα με το BBC και τα πρακτορεία Ρόιτερς και Γαλλικό, αν οι αναβαθμίσεις του S9 θα είναι αρκετές για να προσελκύσουν τόσους πολλούς καταναλωτές, οι οποίοι μπορεί να περιμένουν το επόμενο μοντέλο S10.

Nokia

Από την πλευρά της, η Nokia παρουσίασε στην ίδια έκθεση δύο νέα μοντέλα, το Nokia 8 Sirocco και το

Matrix 8110. Το πρώτο είναι σχεδόν αδύνατο να το λυγίσει κανείς με το χέρι, ενώ το δεύτερο έχει μια νοσταλγική και ρετρό εμφάνιση που παραπέμπει στα δημοφιλή



μοντέλα της εταιρείας στη δεκαετία του 1990.

Η «ναυαρχίδα» της Nokia, το σκληροτράχηλο Nokia 8 Sirocco, που χρησιμοποιεί ως λειτουργικό σύστημα το Android Oreo, διαθέτει πλαίσιο από χάλυβα και είναι ένα από τα πιο ανθεκτικά μοντέλα στην αγορά. Θα κοστίζει 749 ευρώ και θα κυκλοφορήσει στην αγορά τον Απρίλιο.

Το πολύ φθηνότερο Matrix 8110 (με τιμή 79 ευρώ), που διαθέτει το λειτουργικό σύστημα Kai, δυνατότητες 4G και μοιάζει λίγο με μπανάνα, φιλοδοξεί να αναβιώσει -με το σχεδιασμό και την αριθμότη του- την παλιά μεγάλη εμπορική επιτυχία της Nokia.

Παρά την ονομασία τους, και τα δύο νέα μοντέλα κατασκευάζονται στην πραγματικότητα από τη νεοσύστατη φινλανδική εταιρεία HMD Global, που έχει αγοράσει το διάσημο εμπορικό σήμα και η οποία ανακοίνωσε ότι το 2017 πούλησε περίπου 70 εκατομμύρια συσκευές διεθνώς.

Η παγκόσμια αγορά

Όμως η παγκόσμια αγορά smartphones εμφανίζει πλέον τάση στασιμότητας ή και συρρίκνωσης λόγω κορεσμού των καταναλωτών. Σύμφωνα με την εταιρεία ερευνών IDC, το 2017 πωλήθηκαν συνολικά 1,46 δισεκατομμύρια κινητά τηλέφωνα (μείωση 0,5% σε σχέση με το 2016). Στο τέταρτο τρίμηνο του 2017 οι παγκόσμιες πωλήσεις smartphones μειώθηκαν κατά 9% σε σχέση με το τελευταίο τρίμηνο του 2016.

Οι περισσότερες συσκευές πέρυσι πωλήθηκαν από τη Samsung (317,7 εκατομμύρια - μερίδιο αγοράς 21,7%). Ακολουθούν η Apple (215,8 εκατ. - μερίδιο 14,8%), η Huawei (154,2 εκατ. - μερίδιο 10,6%), η Oppo (111,7 εκατ. - μερίδιο 7,6%) και η Xiaomi (92,7 εκατ. - μερίδιο 6,3%).

Όμως ενώ το 2017 οι πωλήσεις αυξήθηκαν έναντι του 2016 μόνο κατά 2% για τη Samsung και 0,2% για την Apple, οι τρεις κινεζικές εταιρείες εμφάνισαν θεαματικές αυξήσεις πωλήσεων σε ετήσια βάση (Huawei

10,7%, Oppo 12% και Xiaomi 75%).

Η Huawei θα παρουσιάσει το νέο κορυφαίο μοντέλο της στο Παρίσι τον Μάρτιο, το οποίο αναμένεται να διαθέτει περισσότερη τεχνητή νοημοσύνη και ανταγωνιστική τιμή. Εκτός από τα κινητικά τηλέφωνα, συνεχής άνοδο εμφανίζει και η Nokia, η οποία, σύμφωνα με την εταιρεία ερευνών Counterpoint Research, είναι -ένα μόλις χρόνο μετά την «νεκρανάστασή» της- το Νο 1 διεθνώς στις πωλήσεις φθηνών τηλεφώνων που δεν είναι smartphones, Νο 11 στα «έξυπνα» κινητά και Νο 6 στη συνολική αγορά κινητών τηλεφώνων.

Όπως φαίνεται ήδη από την έκθεση της Βαρκελώνης, οι εταιρείες προσπαθούν να δαλεάσουν τους καταναλωτές ενσωματώνοντας στα νέα μοντέλα τους κυρίως την τεχνητή νοημοσύνη και το 5G (για τα επερχόμενα ασύρματα δίκτυα πέμπτης γενιάς), καθώς επίσης ακόμη καλύτερες κάμερες και μεγαλύτερες οθόνες. Τα πρώτα δίκτυα 5G αναμένονται να έχουν υλοποιηθεί στις ΗΠΑ, στην Ιαπωνία και στη Νότια Κορέα έως το τέλος του 2018 και οι εταιρείες ποντάρουν σε αυτό για να αναζωογονηθεί η καταναλωτική ζήτηση.

Οι ελληνικές τράπεζες θα πρέπει να εντείνουν τις προσπάθειές τους για την μείωση των κόκκινων δανείων, συμφώνησαν Γ. Στουρνάρας και Ντ. Νουί (επικεφαλής του ενιαίου εποπτικού μηχανισμού (SSM) της ΕΚΤ)

Στουρνάρας και Νουί συμφώνησαν ότι οι ελληνικές τράπεζες θα πρέπει να εντείνουν τις προσπάθειές τους για την μείωση των κόκκινων δανείων. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το ζήτημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων απασχόλησε μεταξύ άλλων τη συνάντηση που είχαν σήμερα το απόγευμα στην Τράπεζα της Ελλάδος ο διοικητής της Γιάννης Στουρνάρας με την επικεφαλής του ενιαίου εποπτικού μηχανισμού (SSM) της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) Ντανιέλ Νουί.

Σύμφωνα με πηγές της ΤτΕ η συνάντηση διεξήχθη σε πολύ καλό κλίμα και συζητήθηκαν ακόμη ευρύτερα ζητήματα της ελληνικής οικονομίας και του τραπεζικού συστήματος.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ALCOHOL INTERLOCK ΣΕ ΦΟΡΤΗΓΑ ΚΑΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΕ

Με βάση μία νέα έκθεση, περισσότεροι από 5.000 θάνατοι στην Ευρώπη εξακολουθούν να προκαλούνται από την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ σε ετήσια βάση. Τα κράτη-μέλη καλούνται να εντείνουν τους ελέγχους στους δρόμους και να θεσπίσουν προγράμματα επανένταξης για οδηγούς-παραβάτες υπό την επήρεια αλκοόλ. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση η ΕΕ θα πρέπει να απαιτήσει την εγκατάσταση του συστήματος Interlock σε όλα τα καινούργια επαγγελματικά οχήματα καθώς και σε αυτοκίνητα που χρησιμοποιούνται από οδηγούς που επανειλημμένα παραβαίνουν το νόμο και οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ. Αυτές είναι δύο από τις βασικές συστάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC), που με μία νέα έκθεση εξετάζει τους τρόπους μείωσης του αριθμού των θανάτων που συνεχίζουν να προκαλούνται από την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ στην Ευρωπαϊκή Ένωση κάθε χρόνο. Με μία μεγάλη δέσμη μέτρων για την οδική ασφάλεια που ανακοινώθηκε τον περασμένο μήνα, η γαλλική κυβέρνηση δήλωσε ότι όλοι οι οδηγοί-παραβάτες που επανειλημμένα οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ, θα είναι υποχρεωμένοι να εγκαταστήσουν στο αυτοκίνητό τους ένα σύστημα Interlock, μια συσκευή ελέγχου της αναπνοής, που θα εμποδίζει την εκκίνηση του οχήματος εάν ο οδηγός έχει υπερβεί το όριο αλκοόλ. Όλα τα λεωφορεία στη Γαλλία είναι υποχρεωμένα να έχουν ήδη εγκατεστημένες τις συσκευές αυτές. Το Σεπτέμβριο του περασμένου έτους, η Αυστρία ξεκίνησε ένα εθνικό πρόγραμμα

αποκατάστασης για τους οδηγούς υπό την επήρεια αλκοόλ, το οποίο τους προσφέρει τη δυνατότητα να γυρίσουν ξανά πίσω στο τιμόνι πριν λήξει γι' αυτούς η απαγόρευση οδήγησης, εφόσον εγκαταστήσουν ένα σύστημα Interlock στο αυτοκίνητό τους. Το Βέλγιο, η Δανία, η Φινλανδία, οι Κάτω Χώρες, η Πολωνία και η Σουηδία έχουν εισαγάγει παρόμοια προγράμματα όπως και η πλειονότητα των ΗΠΑ. Το ETSC αναφέρει ότι τα προγράμματα αυτά αποδείχθηκαν στην πράξη ως μερικά από τα πιο αποτελεσματικά μέτρα για την αντιμετώπιση της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ, και θα πρέπει να επεκταθούν σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στην ανασκόπηση της νομοθεσίας για την ασφάλεια των οχημάτων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΚ) που αναμένεται να παρουσιαστεί το Μάιο του 2018, το ETSC προτείνει να εγκατασταθεί σε όλα τα νέα αυτοκίνητα ένα βασικό ηλεκτρονικό σύστημα διαπαφής ώστε να εγκαθίσταται ευκολότερα η συσκευή Interlock όταν κάτι τέτοιο είναι υποχρεωτικό από το νόμο. Η έκθεση επισημαίνει επίσης την πρόοδο που σημείωσαν οι χώρες της ΕΕ, όπως η Εσθονία, η Λετονία και η Δανία, όπου οι θάνατοι που οφείλονται στην οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ μειώνονται ταχύτερα από άλλους θανάτους στο δρόμο. Στην Εσθονία, οι θάνατοι από οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ μειώθηκαν κατά 90% την τελευταία δεκαετία, εν μέρει λόγω των περισσότερων αλκοτέστ στους δρόμους της ΕΕ, καθώς και την εισήγηση της μηδενικής ανοχής (0,2 g / l) όριο περιεκτικότητας

σε αλκοόλ αίματος (BAC) για όλους τους οδηγούς. Ο Antonio Avenoso, Εκτελεστικός Διευθυντής του ETSC δήλωσε τα εξής: «Τα υψηλά επίπεδα επιβολής του νόμου είναι απαραίτητα για την επίλυση του προβλήματος της οδήγησης στην Ευρώπη μετά από κατανάλωση αλκοόλ. Και για εκείνους τους οδηγούς που επανειλημμένα κάθονται πίσω από το τιμόνι αφού έχουν καταναλώσει αλκοόλ, παρά τους ελέγχους και τις ποινές, τα συστήματα Interlock αποτελούν ένα σημαντικό και αποτελεσματικό τρόπο να επαναφέρονται οι οδηγοί στη σωστή οδηγική συμπεριφορά.» «Είναι επίσης σημαντικό να μην επιτρέπεται στους οδηγούς επαγγελματικών οχημάτων που μεταφέρουν αγαθά ή επιβάτες, να πάρουν ξανά το τιμόνι στα χέρια τους όταν έχουν υπερβεί το όριο κατανάλωσης αλκοόλ. Πολλοί επαγγελματικοί στόλοι σε όλη την Ευρώπη χρησιμοποιούν ήδη συσκευές Intrelock, είναι πια καιρός να αποτελέσουν ένα τυπικό χαρακτηριστικό των οχημάτων.» Όπως τόνισε η πρόεδρος του ΙΟΑΣ κα Βασιλική Δανέλλη – Μυλωνά με αφορμή την δημοσίευση της νέας έκθεσης του ETSC: «Είναι πεποίθησή μας ότι οι τροχονομικοί έλεγχοι πρέπει να ενισχυθούν παράλληλα με τη χρήση νέων τεχνολογιών ειδικά στα επαγγελματικά οχήματα. Από πλευράς μας συνεχίζουμε τις ενημερωτικές και εκπαιδευτικές μας δράσεις για την αλλαγή των στάσεων και των συμπεριφορών των νέων και των πολιτών γενικότερα ώστε να εδραιωθεί και στην ελληνική κοινωνία η πεποίθηση πως αλκοόλ και οδήγηση δεν πάνε μαζί».

ΤΑ ΚΥΡΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΜΟΡΦΩΜΕΝΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Έμφαση στην προσωπική επιτυχία, την αδιουγκρία και τη δικαιοσύνη, αγάπη για τους φίλους, αλλά και απομάκρυνση από τις παραδοσιακές αξίες όπως η οικογένεια, είναι τα κύρια χαρακτηριστικά που εμφανίζουν οι μορφωμένοι νέοι Έλληνες, όπως προκύπτει από έρευνα της ομότιμης καθηγήτριας του Παντείου, Ιωάννας Τσιβάκου, στο βιβλίο της «Ατομικισμός και Φιλία: η ταυτότητα των νέων Ελλήνων». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως διαπιστώνει η συγγραφέας, οι νέοι ηλικίας 25-35 ετών που έχουν φοιτήσει σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα διαφέρουν σήμερα κατά πολύ από τους νέους της προηγούμενης εικοσαετίας. Παρότι διαθέτουν, χάρη στο διαδίκτυο, υψηλή πληροφόρηση, «εν τούτοις καλλιεργούν μέσα από τα κοινωνικά δίκτυα ένα είδος ναρκισσισμού, που τους ωθεί σε προσπάθεια επιβεβαίωσης του εαυτού τους και επίδειξης της εικόνας τους μέσα σε κύκλους ψηφιακών φίλων, ομοίων ηλικιακά και πολιτισμικά», ξηγεί η ίδια στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. Την ίδια ώρα, αντιμετωπίζουν την ελληνική κοινωνία ως εμπόδιο στην αυτοεξέλιξή τους, και την οικογένεια, μολονότι τους στηρίζει οικονομικά και συναισθηματικά, «ως κοινωνικό κέλυφος που δεν κατανοεί τις δικές τους αξίες». «Ο νέος δεν είναι πια το παραδοσιακό οικογενειακό άτομο που ξέραμε στα τέλη του προηγούμενου αιώνα, αλλά έχουμε ένα

καινούριο, εξατομικευμένο υποκείμενο, προσδεμένο κυρίως στους φίλους, επηρεαζόμενο πιο πολύ από τις φιλικές επαφές, παρά από την οικογένεια», τονίζει η κ. Τσιβάκου. Στη φιλία οι νέοι προσδίδουν υψηλή αξία. «Η διαπίστωσή μου είναι πως η φιλία αντιμετωπίζεται ως συναισθηματική στήριξη, γεγονός που εύκολα, με την πρώτη παρεξήγηση, μπορεί να οδηγήσει στη διάλυσή της», παρατηρεί η ομότιμη καθηγήτρια του Παντείου. Πρόκειται, όπως συμπληρώνει, για ένα φαινόμενο όχι μόνο ελληνικό αλλά παγκόσμιο. Εκείνο που η συγγραφέας χαρακτηρίζει εντυπωσιακό στη σύνδεση των νέων με τους φίλους είναι ότι «πρόκειται περισσότερο για μια ψυχολογική τάση παρά μια τάση που στηρίζεται σε κοινές ηθικές στάσεις στη ζωή και στα πράγματα. Για τους νέους ο φίλος είναι αυτός που με νιώθει, αυτός που μπορώ να εκφράσω τα συναισθήματά μου, δεν είναι αυτός με τον οποίο προσπαθώ από κοινού να βελτιώσω τον εαυτό μου και να οικοδομήσω ένα ηθικό κόσμο». Στη συγκεκριμένη έρευνα διαπιστώνεται, επίσης, η απομάκρυνση των νέων από την έννοια του ελληνοτισμού, την οποία αντιλαμβάνονται «ως αρχαιοπληξία, διατηρημένη μέσα από εθνικιστικές ιδεολογίες και μια καθυστερημένη κρατική εκπαιδευτική πολιτική που επιμένει να αντισταθμίζει την υστέρηση του κοινωνικο-οικονομικού μας βίου με την

προσφυγή στο αρχαίο κλέος», όπως σημειώνεται στο βιβλίο. Αντίθετα, οι νέοι «θέλουν να ανήκουν στο δυτικό κόσμο και να είναι παιδιά της παγκοσμιοποίησης». Στο πλαίσιο αυτό, οι νέοι επιλέγουν συχνά να φύγουν στο εξωτερικό, ένα ζήτημα που, όπως διευκρινίζει η κ. Τσιβάκου, «έχει μελετηθεί μέχρι σήμερα κυρίως ως φυγή για εξεύρεση εργασίας». Κατά τα δικά της συμπεράσματα, ωστόσο, «το πιο δημιουργικό κομμάτι της ελληνικής νεολαίας φεύγει απογοητευμένο από τη λειτουργία των ελληνικών θεσμών και από το επικρατούν πνεύμα της αναδιοκράτίας». Στη νοοτροπία τους «δεν υπάρχει ο πόνος για τις τύχες αυτού του τόπου ούτε η διάθεση για την ανάταξή του. Οι νέοι αδιαφορούν για το μέλλον της κοινωνίας μας, καθώς δεν λειτουργεί η έννοια της συλλογικότητας παρά μόνο ένας στείρος ατομικισμός». Το βιβλίο «Ατομικισμός και φιλία», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Σιδέρης», παρουσιάστηκε τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου στην Αθήνα. Μίλησαν ο ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Αναστάσιος-Ιωάννης Μεταξάς, και η συγγραφέας, Μαρία Γιαγιάννου, ενώ τη συζήτηση συντόνισε ο πρώην υπουργός και καθηγητής στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Θεόδωρος Ρουσόπουλος

29-31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

Ίδρυμα Ευγενίδου

18^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Αειφόρος κατασκευή από σκυρόδεμα
και η συμβολή της τεχνολογίας του
στην προστασία του περιβάλλοντος

www.skyrodema2018.gr

ΤΕΕ ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΜΗΜΑ
ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ



ΚΤΕΚ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΙΔΕΝΟΡ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΑ Α.Ε.

MARMOLINE
ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

PENETRON
TOTAL CONCRETE PROTECTORS

ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ
ΕΛΛΑΔΟΣ

isomat
building quality

www.domylco.com



ACE
HELLAS
INTEGRATED SOLUTIONS

ΗΡΑΚΛΗΣ
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΩΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ: LofargeHolcim

BUILDING TRUST



TITAN

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Νέοι,
φοιτητές,
απόφοιτοι ΑΕΙ/ΤΕΙ
Ομάδες
2-5 ατόμων

ΜΠΕΣ ΣΤΟ PROTOTYPE BY TEE ΚΑΙ ΚΑΝΕ ΠΡΑΞΗ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΟΥ PROTOTYPE

Το Prototype by TEE είναι ένας τεχνοδίκτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Prototype by TEE αποτελεί πρωτοβουλία του TEE και υλοποιείται καταρχήν με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων. Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μην αργείς! Συμπλήρωσε τώρα την αίτηση συμμετοχής,
γιατί αυτή είναι η δεύτερη καλύτερη ιδέα μετά... την ιδέα σου!

<https://prototype.tee.gr>



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-24-25

01/03/2018

Ανοιχτό είναι το σενάριο να υπάρξει νέα παράταση στη μείωση των αντικειμενικών τιμών, αφού ο χρόνος μέχρι την εφαρμογή του μέτρου τον Μάρτιο είναι ελάχιστος και η εξέλιξη με τις εμπορικές αξίες εξαιρετικά δύσκολη. Εναν μήνα πριν από τη λήξη της προθεσμίας, κυβέρνηση-δανειστές διαπιστώνουν ότι η αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών, ακόμη και μετά τον διορισμό των εκτιμητών ακινήτων που θα υπολογίσουν τις νέες τιμές ζώνης σε όλη τη χώρα, παραμένει το πιο δύσκολο τεχνικά θέμα. Το ζήτημα βρέθηκε στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων χτες στο «Χίλτον» όπου μετείχαν ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος και η υφυπουργός Οικονομικών Κατερίνα Παπαναταίου.

Μετά τη συνάντηση με τους τέσσερις επικεφαλής των δανειστών (E.E., ΔΝΤ, ΕΚΤ, ΕSM) κορυφαίος αξιωματούχος του οικονομικού επιτελείου δήλωσε ότι «ανταλλάσσουμε απόψεις για το πώς θα προχωρήσει πιο γρήγορα». Το υπουργείο Οικονομικών βλέπει ότι δύσκολα θα τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί και προβλέπει 10.000 νέες τιμές ζώνης για ολόκληρη την Ελλάδα.

Οι εκτιμητές ακινήτων δεν προλαβαίνουν να παραδώσουν τις εισηγσίες τους με τις νέες τιμές μέχρι τις 15 Μαρτίου, ενώ μετά θα πρέπει να γίνει σύγκριση των τιμών που θα εισηγηθούν οι εκτιμητές με τα στοιχεία που διαθέτει το υπουργείο Οικονομικών, δηλαδή τις τιμές από την Τράπεζα της Ελλάδος και το Μητρώο Μεταβίβασης Ακινήτων.

Δευτεροβάθμια επιτροπή

Αν υπάρχουν μεγάλες αποκλίσεις μεταξύ αυτών των δύο, το θέμα θα αναλάβει η τριμελής δευτεροβάθμια επιτροπή προκειμένου να αποφασίσει ποιες τιμές θα επιβληθούν, ενώ τον τελευταίο λόγο θα έχει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών. Ας σημειωθεί ότι η δευτεροβάθμια επιτροπή δεν έχει ακόμη συγκροτηθεί.

Υπό αυτά τα δεδομένα ο χρόνος δεν επαρκεί για την προσαρμογή των αντικειμενικών αξιών και στο υπουργείο Οικονομικών προσανατολίζονται σε νέα παράταση της προθεσμίας, αφού οι αλλαγές στον ΕΝΦΙΑ θα αποφασιστούν τον Μάιο ενώ τα εκκαθαριστικά του φόρου θα εκδοθούν τον Αύγουστο. Φτάνει βέβαια να το δεχτούν οι δανειστές, οι οποίοι για την ώρα εμφανίζονται αρνητικοί σε αυτό το ζήτημα και επιμένουν στην τήρηση των προθεσμιών. Ένα ακόμη θέμα στο οποίο δίνουν ιδιαίτερη έμφαση, κυρίως σε επίπεδο τεχνικών κλιμακίων όπου οι συζητήσεις είναι πιο διεξοδικές, είναι για κανέναν λόγο να μην περαχθεί η «δεξαμενή» των 2,65 δισ. από τη φορολόγηση της ιδιοκτησίας. Η μείωση των αντικειμενικών θα επιφέρει αλλαγές στους συντελεστές του ΕΝΦΙΑ αλλά και σημαντική διεύρυνση της φορολογικής βάσης.

Στις χθεσινές διαπραγματεύσεις στο «Χίλτον», οι οποίες κύλησαν σε ήρεμα νερά (σ.σ. το ΔΝΤ δεν δημιουργεί προβλήματα)

τα) δεν συζητήθηκε το θέμα της εσπευσμένης μείωσης του αφορολογίτου (από το 2019 αντί του 2020 που προβλέπει ο νόμος) παρά μόνο οργανωτικά θέματα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και του ΣΔΟΕ με τη συμμετοχή του Γιώργου Πασιλά.

Φοροδιαφυγή

Εν τω μεταξύ, φοροδιαφυγή που υπερβαίνει τα 104 εκατ. ευρώ αποκάλυψαν οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ κατά τη διενέργεια 18.148 ελέγχων που πραγματοποίησαν το 2017. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, οι φοροελεγκτές έβαλαν προσωρινό λουκέτο σε 251 επαγγελματικές εγκαταστάσεις και μοίρασαν χρηματικά πρόστιμα σε 12 επιχειρήσεις για παρεμπόδιση ελέγχου. Στον ίδιο απολογισμό περιλαμβάνεται μια λίστα με τρανταχτές υποθέσεις φοροδιαφυγής από νυχτερινά κέντρα, δικηγόρους, γιατρούς, αγρότες, πρατήρια καυσίμων μέχρι δημοσίους υπαλλήλους, συνταξιούχους και ανεπάγγελτους. Μεταξύ αυτών κάτοικος των νοτιών προαστίων ο οποίος εντοπίστηκε με αδικαιολόγητη προσαύξηση περιουσίας ύψους 7,79 εκατ. ευρώ, πολιτικός μηχανικός ο οποίος απέκρυψε 1,734 εκατ. ευρώ εισοδήματος, δικηγόρος της Θεσσαλονίκης με απόκρυψη εισοδημάτων 2,5 εκατ. ευρώ, ανεπάγγελτος με 803.579 ευρώ, συνταξιούχος με 2,1 εκατ. ευρώ.

«ΚΑΘΑΡΗ ΞΕΔΟΣ» ΜΕ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-5

01/03/2018

Μιλώντας αποκλειστικά στη «Ν», στον απόηχο της αναβάθμισης της ελληνικής οικονομίας κατά δυο βαθμίδες, ο επικεφαλής του Moody's για την Ευρώπη Colin Ellis διευκρινίζει τον τρόπο με τον οποίο ο οίκος προσέγγισε τον όρο «καθαρή έξοδο» ως εκτίμηση στην τελευταία του αξιολόγηση για την Ελλάδα: «Μια προληπτική πιστωτική γραμμή δεν σημαίνει ότι το τρίτο ελληνικό πρόγραμμα βοήθειας δεν θα έχει εφαρμοστεί με επιτυχία. Άλλωστε, υπάρχουν σαφή ζητήματα στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα που θα πάρει καιρό για να αντιμετωπιστούν».

Ο Moody's κινείται σαφώς στη λογική της αποδραματοποίησης μιας ενδεχόμενης πιστοληπτικής γραμμής για την Ελλάδα μετά τον Αύγουστο 2018 και πάνω σε αυτήν τη βάση διατυπώνει με αστερίσκους θετικές εκτιμήσεις για την προοπτική της ελληνικής οικονομίας. Ενδιαφέρον παρουσιάζει η προδιαγραφή που θέτει ο υψηλόβαθμος παράγοντας του οίκου για μια νέα αναβάθμιση της Ελλάδας: «Εάν εκτελεστούν περαιτέρω μεταρρυθμίσεις, πέρα από το πρόγραμμα προσαρμογής, οι οποίες, με τη σειρά τους, θα οδηγήσουν σε διατηρήσιμη, ισχυρότερη από την αναμενόμενη, οικονομική ανάπτυξη και σε μια ταχύτερη πτώση του δείκτη δημόσιου χρέους». Ο ίδιος διασκέδασε τυχόν ανησυχίες για την επίτευξη των οικονομικών στόχων από ενδεχόμενες πρόωρες εκλογές στην Ελλάδα,

δεδομένου ότι «οι δημοσκοπήσεις δείχνουν σταθερή και υψηλή στήριξη στα κόμματα που τάσσονται υπέρ της συνέχισης της συμμετοχής στη Ζώνη του Ευρώ».

- Τι σημαίνει πρακτικά η πρόσφατη αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας κατά δύο βαθμίδες, από το «Caa2» απευθείας στο «B3», η οποία μάλλον αιφνιδίασε; Μάλιστα, ακολούθησε αμέσως μετά την τελευταία συνεδρίαση του Eurogroup, η οποία δεν έδωσε το «πράσινο φως» για την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης.

«Η αναβάθμιση αντικατοπτρίζει τόσο τις σημαντικές δημοσιονομικές όσο και τις θεσμικές βελτιώσεις που έχει επιτύχει η Ελλάδα από το 2015, καθώς και την προσδοκία μας ότι η χώρα θα ολοκληρώσει με επιτυχία το τρέχον δημοσιονομικό της πρόγραμμα. Επίσης, η Ελλάδα επωφελείται από την περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους από τους πιστωτές του επίσημου τομέα. Συνολικά, κρίνουμε ότι ο κίνδυνος άλλης αθέτησης ή αναδιάρθρωσης ιδιωτικού χρέους έχει πλέον μειωθεί σημαντικά».

- Πού βασίζει ο οίκος Moody's την εκτίμηση για «καθαρή έξοδο» της Ελλάδας από το πρόγραμμα τον Αύγουστο 2018; Σημειώτεον, η ΕΚΤ εγείρει εμφιασμένο ζήτημα προληπτικής πιστωτικής γραμμής, την οποία συνδέει με τη διατήρηση του waiver για τις ελληνικές τράπεζες.

«Μια προληπτική πιστωτική γραμμή δεν σημαίνει ότι το τρίτο ελληνικό πρόγραμμα βοήθειας δεν θα έχει εφαρμοστεί με επιτυχία. Άλλωστε, υπάρχουν σαφή ζητήματα στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα που θα πάρει καιρό για να αντιμετωπιστούν».

- Εκτιμάτε ότι η Ευρωζώνη θα προχωρήσει σε ένα επόμενο στάδιο ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους; «Η προσδοκία μας είναι ότι οι πιστωτές -της Ευρωζώνης- της Ελλάδας θα ακολουθήσουν τη δέσμευσή τους για την παροχή περαιτέρω ελάφρυνσης του χρέους μεσοπρόθεσμα. Αυτό θα μπορούσε σαφώς να πάρει τη μορφή περαιτέρω επέκτασης ωριμάνσεων, δεδομένου ότι οι ακαθάριστες δανειακές ανάγκες της Ελλάδας θα αρχίσουν να αυξάνονται πάνω από το 15% του ΑΕΠ την επόμενη δεκαετία μετά την έναρξη των αποπληρωμών του EFSF το 2023».

- Θεωρείτε ότι οδηγούμαστε σε μια μορφή σύνδεσης της ελάφρυνσης χρέους με συνέχιση των μεταρρυθμίσεων από την Ελλάδα; Και είναι αυτός ένας παράγοντας που λειτουργεί ως ασφαλιστική δικλίδας στις αξιολογήσεις σας;

«Οι πιστωτές της Ευρωζώνης έχουν χωρίτερα συνδέσει τα μέτρα ελάφρυνσης του χρέους με την επιτυχή εφαρμογή του τρίτου προγράμματος, το οποίο αναμένουμε να





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ολοκληρωθεί φέτος. Η ελάφρυνση του χρέους θα είναι πιστωτικά θετική για την Ελλάδα, όπως και η υποστήριξη των εταίρων κρατών - μελών της Ευρωζώνης».

- Ποια θα λέγατε ότι είναι τα ρίσκα σε αυτό το τελικό στάδιο του ελληνικού προγράμματος;

«Πιστεύουμε ότι η ελληνική πιστοληπτική ικανότητα είναι πιο πιθανό να αναβαθμιστεί απ' ό,τι να υποβαθμιστεί στο εγγύς μέλλον, όπως αντικατοπτρίζεται στις θετικές μας εκτιμήσεις. Ωστόσο, οι καθοδικοί κίνδυνοι θα περιλάμβαναν την παρέκκλιση της ελληνικής κυβέρνησης από τις δεσμεύσεις της και τις μεταρρυθμίσεις στις οποίες έχει συμφωνήσει, ή εντάσεις που θα μπορούσαν να προκύψουν με τους πιστωτές της Ευρωζώνης για τον οποιονδήποτε λόγο».

- Πώς αξιολογείτε το επίπεδο της πολιτικής σταθερότητας στην Ελλάδα; Για παράδειγμα, ενδεχόμενες πρόωρες εκλογές θα σήμαιναν κάτι ιδιαίτερο για την επίτευξη των στόχων της ελληνικής οικονομίας;

«Θεωρούμε ότι οι εγχώριοι πολιτικοί κίνδυνοι έχουν μειωθεί στην Ελλάδα, όπως αντικατοπτρίζεται στη μετάβασή μας σε μια "μέτρια (+)" αξιολόγηση πολιτικού ρίσκου από "υψηλή (+)" προηγούμενως».

Αναμένουμε ότι οι εκλογές θα διενεργηθούν κατά τη διάρκεια του 2019, και ενώ η λαϊκή δυσασφάλεια απέναντι στις μεταρρυθμίσεις παραμένει υψηλή, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν σταθερή και υψηλή στήριξη στα κόμματα που τάσσονται υπέρ της συνέχισης της συμμετοχής στη Ζώνη του Ευρώ».

- Πώς αξιολογείτε την παράμετρο των μη εξυπηρετούμενων δανείων στην Ελλάδα και ποιες είναι οι παρατηρήσεις σας ευρύτερα σε ό,τι αφορά το ελληνικό τραπεζικό σύστημα;

«Ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων (NPLs) στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα παραμένει πολύ υψηλός, αλλά τώρα έχει αρχίσει σταδιακά να μειώνεται. Ωστόσο, η οικονομική ανάπτυξη από μόνη της δεν θα μειώσει πολύ γρήγορα αυτό το απόθεμα προβληματικών περιουσιακών στοιχείων. Έτσι, οι προσπάθειες για την ενεργό μείωση αυτών των προβλημάτων, με τη στήριξη των υπεύθυνων χάραξης πολιτικής, είναι πολύ σημαντικές. Τα NPLs αντιμετωπίζονται πιο δυναμικά απ' ό,τι οποιαδήποτε στιγμή τα τελευταία οκτώ χρόνια. Οι νομικές και τεχνικές απαιτήσεις για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικών δημοπρασιών -κομβικό μέτρο για τις τράπεζες ώστε να υλοποιήσουν εξασφαλίσεις και να επιταχύνουν το σύγχιση των ισολογισμών τους έχουν πλέον τεθεί σε ισχύ και οι ίδιες οι τράπεζες έχουν μεμονωμένα δεσμευτεί σε στόχους μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Η επίλυση αυτών των ζητημάτων θα βελτιώσει την πιστοληπτική ικανότητα των ελληνικών τραπεζών μεμονωμένα και θα τους επιτρέψει να στηρίξουν καλύτερα την ανάπτυξη μέσω αυξημένου νέου δανεισμού προς τον

ιδιωτικό τομέα.

Επιπλέον, είναι θετικό το γεγονός ότι η εξάρτηση του τραπεζικού συστήματος από τον μηχανισμό έκτακτης ρευστότητας (ELA) της Τράπεζας της Ελλάδος και το Ευρωσύστημα έχει τεθεί σε πτωτική τάση το τελευταίο έτος και καταθέσεις πελατών έχουν επιστρέψει στο σύστημα. Οι τράπεζες είχαν επίσης τη δυνατότητα να εκδώσουν καλυμμένα ομόλογα το 2017 και τον Ιανουάριο του 2018, διαφοροποιώντας τη χρηματοδότησή τους από τη χρηματοδότηση από την κεντρική τράπεζα».

- Τι θα κρίνει λοιπόν μια περαιτέρω αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας του ελληνικού Δημοσίου το επόμενο διάστημα; Ποιες είναι οι κρίσιμες παράμετροι;

«Δεν υπάρχουν απόλυτα κατώφλια που να καθορίζουν τις αναβαθμίσεις ή τις υποβαθμίσεις αξιολογήσεων. Η εκτίμησή μας για θετική προοπτική αντανακλά το γεγονός ότι πιστεύουμε πως μια αναβάθμιση είναι πιθανότερη από μια υποβάθμιση στο εγγύς μέλλον. Η αξιολόγηση θα μπορούσε να αναβαθμιστεί ξανά εάν εκτελεστούν περαιτέρω μεταρρυθμίσεις, πέρα από το πρόγραμμα προσαρμογής, οι οποίες, με τη σειρά τους, θα οδηγήσουν σε διατηρήσιμη, ισχυρότερη από την αναμενόμενη, οικονομική ανάπτυξη και σε μια ταχύτερη πτώση του δείκτη δημόσιου χρέους».

- Πώς εξελίσσεται η αναπτυξιακή προοπτική της Ευρωζώνης και ποιες είναι σε αυτήν τη φάση οι προκλήσεις για την ευρωπαϊκή οικονομία;

«Η ευρωπαϊκή οικονομία απολαμβάνει σήμερα μια κυκλική ανοδική ανάκαμψη, η οποία -δεδομένου ότι η Ευρώπη έχει στερηθεί άλλες οικονομικές ανακάμψεις- είναι πιθανό να δώσει ακόμη περισσότερα αυτό και το επόμενο έτος. Ωστόσο, εξακολουθούν να υφίστανται διαρθρωτικές αδυναμίες στην περιοχή του ευρώ και μια βασική πρόκληση για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής θα είναι να προωθήσουν περαιτέρω μεταρρυθμίσεις όσο η ανάπτυξη έχει θετικό πρόσημο να καθαρίσουν τη στέγη όσο ο ήλιος λάμπει. Μια κομβική επίμαχη συζήτηση εδώ είναι εάν μπορεί να υπάρξει μεγαλύτερος επιμερισμός του κινδύνου χωρίς περαιτέρω μείωση του ρίσκου σε ορισμένα κράτη - μέλη της Ζώνης του Ευρώ».

- Ποια είναι η πρόβλεψη για το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ και ποιες είναι οι χώρες που μέχρι στιγμής ωφελούνται περισσότερο;

«Αναμένουμε την ΕΚΤ να μειώσει σταδιακά τον ρυθμό των νέων αγορών στοιχείων ενεργητικού, πιθανώς σταματώντας περίπου στην αλλαγή του έτους εάν η ανάκαμψη επιμείνει. Η ανάλυσή μας καταδεικνύει ότι ορισμένες λεγόμενες περιφερειακές χώρες, όπως η Ιρλανδία και η Πορτογαλία, έχουν κερδίσει περισσότερο από το QE σε όρους χαμηλότερων αποδόσεων απ' ό,τι χώρες του πυρήνα, όπως η Γαλλία».

ΝΕΑ ΑΝΑΒΟΛΗ: ΧΩΡΙΣ ΜΠΑΡΕΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΤΟ ΜΕΤΡΟ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-7

01/03/2018

Εκτός χρονοδιαγράμματος για ακόμη μία φορά βρίσκεται το υπουργείο Υποδομών όσον αφορά τον συγκοινωνιακό του σχεδιασμό. Οι εξαγγελίες για πλήρη εφαρμογή του συστήματος ηλεκτρονικού εισιτηρίου έως τα τέλη Φεβρουαρίου δεν υλοποιήθηκαν, καθώς ο μηχανισμός παραμένει ανέτοιμος.

Από τους συνολικά 60 σταθμούς μετρά και ηλεκτρικού σιδηροδρόμου, κλειστές μπάρες βρίσκει κανείς μόλις σε επτά («Αεροδρόμιο», «Δουκ. Πλακεντίας», «Αιγάλεω», «Ελαιώνας», «Αγιος Δημήτριος», «Αγιος Αντώνιος» «Αγία Μαρίνα»).

Οι νεότερες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο ρυθμός κλεισίματος πυλών θα επιταχυνθεί το προσεχές διάστημα, με στόχο να «κλείσουν» όλοι οι σταθμοί έως το τέλος Μαρτίου.

Σημειώνεται ότι πρόκειται για την τρίτη παράταση προθεσμίας, καθώς οι δύο προηγούμενες δεν τηρήθηκαν. Με δεδομένο ότι η απόφαση για κλείσιμο των πυλών εισόδου - εξόδου στους σταθμούς του μετρό και του ηλεκτρικού σιδηροδρόμου είναι πολιτική και όχι επιχειρησιακή δεν προξενεί ιδιαίτερη εντύπωση η συστηματική πλέον ασυνέπεια. Και αυτό γιατί στις εξαγγελίες προβαίνει ο ίδιος ο υπουργός Υποδομών Χρ. Σπίρτζης και όχι ο ΟΑΣΑ, δηλαδή ο φορέας που είναι επιφορτισμένος με την επιχειρησιακή λειτουργία των συγκοινωνιών. Καθίσταται σαφές ότι μόνο ο ΟΑΣΑ μπορεί να γνωρίζει τα επίπεδα ετοιμότητας του συστήματος και όχι ο ίδιος ο κ. Σπίρτζης. Ωστόσο, ο δεύτερος επιλέγει να χρησιμοποιεί το σύστημα ηλεκτρονικού εισιτηρίου για επικοινωνιακούς σκοπούς, εις βάρος των αστικών συγκοινωνιών. Όσο παρατείνεται το «ερμαφρόδιτο» καθεστώς ημιλειτουργίας του συστήματος τόσο η απώλεια στα έσοδα του ΟΑΣΑ αυξάνονται, καθώς οργιάζει η λαθρεπιβίβαση.

Σε προηγούμενες δηλώσεις του, μάλιστα, ο κ. Σπίρτζης είχε τονίσει ότι ο κλειστός σταθμός της «Δουκ. Πλακεντίας», όπου λειτουργούν οι μπάρες, εμφανίζει περισσότερες επικυρώσεις εισιτηρίων απ' ό,τι οι δύο κεντρικότεροι σταθμοί της πόλης, που είναι το «Σύνταγμα» και η «Ομόνοια», επιβεβαιώνοντας ότι το σύστημα δεν λειτουργεί εκεί όπου οι μπάρες είναι ανοικτές. Λίγες εβδομάδες αργότερα, ωστόσο, ανάρησε τον εαυτό του, υποστηρίζοντας ότι δεν έχουν μειωθεί τα έσοδα των αστικών συγκοινωνιών κατά την παρατεταμένη δοκιμαστική περίοδο λειτουργίας.

Συνέχεια στη σελ 21



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Στο μεταξύ, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που έχει στη διάθεσή του ο ΟΑΣΑ, έχουν εκδοθεί περισσότερες από 400.000 προσωποποιημένες κάρτες, ενώ το 80% των εισιτηρίων που πωλούνται αφορά κόμιστρο μιας διαδρομής.

Ωστόσο, μεγάλη μερίδα κατόχων προσωποποιημένων καρτών δεν προχωρά στην ενεργοποίησή τους, διавλέποντας ότι όσο το σύστημα δεν «κλείνει» έλεγχοι δεν διεξάγονται. Την ίδια στιγμή, αρκεί μια βόλτα στο μετρό ή στα λεωφορεία προκειμένου να διαπιστώσει κανείς ότι οι επιβάτες που επικυρώνουν τα εισιτήριά τους αποτελούν εξαίρεση.

Προβλήματα

Η μέχρι στιγμής καθυστέρηση σύμφωνα με τον ΟΑΣΑ οφειλόταν στην έκδοση καρτών σε περίπου 50.000 ανέργους, ωστόσο η διαδικασία αυτή έχει ολοκληρωθεί. Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν ότι τα προβλήματα είναι πολύ περισσότερα, πιο σύνθετα και οφείλονται σε φτωχό σχεδιασμό. Κάνουν λόγο για ατελές σύστημα πωρασφάλειας, ενώ δεν παραλείπουν να επισημάνουν τις ελλείψεις ακόμη και σε εισιτήρια, που διαφεύδονται από τον ΟΑΣΑ. Μέρος της καθυστέρησης οφείλεται και στις φθορές που έχουν υποστεί επικυρωτικά μηχανήματα, τα οποία δεν έχουν αποκατασταθεί ακόμη.

• Ερώτηση στη Βουλή για τη Γ12

Ερώτηση στη Βουλή με αφορμή το κθεσινό δημοσίευμα της «Κ» σχετικά με την αδικαιολόγητη παράλειψη δρομολογίων της λεωφορειακής γραμμής Γ12 κατέθεσε χθες ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, βουλευτής της Ν.Δ. Επικαλούμενος το δημοσίευμα, ο κ. Βαρβιτσιώτης τόνισε ότι τα πρωινά δρομολόγια της λεωφορειακής γραμμής Γ12 δεν πραγματοποιούνται κανονικά, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία του επιβατικού κοινού.

Πρόκειται για καταγγελία επιβάτη, ο οποίος απέστειλε συνολικά 11 επιστολές στον ΟΑΣΑ περιγράφοντας τη συστηματική παράλειψη πρωινών δρομολογίων της συγκεκριμένης γραμμής. Ο επιβάτης έλαβε ισάριθμες, ταυτόσημες απαντήσεις, στις οποίες το φαινόμενο αποδίδεται από τον ΟΑΣΑ σε αιφνίδια βλάβη και στις έντεκα περιπτώσεις.

Απευθυνόμενος στον αρμόδιο υπουργό Υποδομών Χρ. Σπίρτζη, ο κ. Βαρβιτσιώτης ρωτάει για τις ενέργειες στις οποίες θα προβεί προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα. Ο υπουργός Υποδομών ερωτάται από τον βουλευτή της αξιωματικής αντιπολίτευσης: «Σε ποιους λόγους οφείλεται η παράλειψη των προγραμματισμένων δρομολογίων της λεωφορειακής γραμμής Γ12;» και «Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την αποκατάσταση του δικτύου και την εκτέλεση όλων των δρομολογίων που υπαγορεύονται από τον προγραμματισμό του ΟΑΣΑ για την εν λόγω γραμμή».

ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΑ ΠΟΥ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΕ FUNDS

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-20-21

01/03/2018

«Κόκκινα» δάνεια -καταναλωτικά, αλλά και επιχειρηματικά ύψους άνω των πέντε δισ. ευρώ αναμένεται να αλλάξουν χέρια μέχρι τα τέλη Μαρτίου. Νέοι δικαιούχοι θα είναι τα ξένα funds, τα οποία έχουν ήδη ξεκινήσει να «σκανάρουν» την επίμαχη αγορά. Οι τράπεζες, άλλωστε, έχουν δεσμευθεί να εισπράξουν περί τα 11,6 δισ. ευρώ για την περίοδο Ιουνίου 2017 - Δεκεμβρίου 2019.

Πιο αναλυτικά, πέρα από τη Eurobank, που ήταν η πρώτη η οποία ολοκλήρωσε την πώληση 1,5 δισ. ευρώ προβληματικών καταναλωτικών δανείων και δη στο 3% της ονομαστικής τους αξίας, σειρά έχει η Πειραιώς, η οποία έχει δεσμευθεί να βγάλει προς πώληση δύο πακέτα μη εξυπηρετούμενων δανείων, αξίας δύο δια ευρώ. Τέλος, στα 2,5 δισ. ευρώ ανέρχεται η ονομαστική αξία του προς πώληση χαρτοφυλακίου της Alpha Bank.

Όσον αφορά στα στεγαστικά, η πρόθεση των τραπεζών να μην προχωρήσουν -τουλάχιστον άμεσα- σε πωλήσεις δεν αναιρεί το γεγονός ότι από τις αρχές του χρόνου έπαυσε και τύποις να ισχύει η όποια προστασία για ακίνητα αξίας έως 140.000 ευρώ. Στο πλαίσιο αυτό, η Ενωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδος (ΕΕΚΕ) εξέδωσε ανακοίνωση δίνοντας κατευθυντήριες γραμμές προς «κόκκινους» οφειλότες, τα δάνεια των οποίων πρόκειται το προσεχές διάστημα να μεταβιβαστούν σε funds. Ειδικότερα, οι δανειολήπτες θα πρέπει να γνωρίζουν τα εξής:

•Αναγγελία της μεταβίβασης δανείου γίνεται προς τους οφειλότες και τους εγγυητές με κάθε πρόσφορο μέσο (δηλαδή, πριν από τη μεταβίβαση ή την ανάθεση διαχείρισης του δανείου σε τρίτον, ο δανειολήπτης -καταναλωτής δεν «αιφνιδιάζεται»).

•Στις περιπτώσεις πώλησης και μεταβίβασης απαιτήσεων, καθώς και σε περιπτώσεις ανάθεσης διαχείρισης, δεν χειροτερεύει η ουσιαστική και δικονομική θέση του οφειλέτη και του εγγυητή και δεν επιτρέπεται η μονομερής τροποποίηση όρου σύμβασης, καθώς και του επιτοκίου, πλην των περιπτώσεων στις οποίες έχουν προκαθοριστεί σταθερά κριτήρια προσδιορισμού του. Αυτό σημαίνει ότι ο δανειολήπτης -καταναλωτής δεν «φορτώνεται» μια δανειακή σύμβαση με δυσμενέστερους όρους από αυτούς τους οποίους είχε αρχικά υπογράψει με την τράπεζα.

•Αναγκαία προϋπόθεση για να προσφερθούν προς πώληση οι απαιτήσεις των πιστωτικών ή χρηματοδο-

τικών ιδρυμάτων από μη εξυπηρετούμενα δάνεια είναι να έχουν προσκληθεί με εξώδικη πρόσκληση ο δανειολήπτης και ο εγγυητής, μέσα σε δώδεκα (12) μήνες πριν από την προσφορά, να διακανονίσουν τις οφειλές τους βάσει γραπτής πρότασης κατάλληλης ρύθμισης με συγκεκριμένους όρους αποπληρωμής, σύμφωνα και με τις διατάξεις του Κώδικα Δεοντολογίας (ν. 4224/2013). Εξαιρούνται από την ως άνω προϋπόθεση απαιτήσεις επίδικες ή επιδικασθείσες και απαιτήσεις κατά οφειλετών μη συνεργάσιμων κατά την έννοια της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 4224/2013, όπως αυτή ισχύει. Κάθε νέος εκδοχέας απαιτήσεων από μη εξυπηρετούμενα δάνεια και πιστώσεις, δηλαδή οι Εταιρίες Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις (ΕΔΑΔΠ) και οι Εταιρίες Απόκτησης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις (ΕΑΑΔΠ), οφείλει να εκκινήσει εκ νέου τη Διαδικασία Επίλυσης Καθυστερήσεων (ΔΕΚ) του Κώδικα Δεοντολογίας, όπως έχει θεσπισθεί με την υπ' αριθμ. 116/25.8.2014 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τραπεζής της Ελλάδος, κατ' εφαρμογή της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 4224/2013, διά της αντισυμβαλλόμενης εταιρίας διαχείρισης απαιτήσεων.

• Εκ της ανωτέρω παραγράφου προκύπτει η αυτοτελής υποχρέωση των Εταιριών να εκκινούν εκ νέου τη διαδικασία που προβλέπει ο Κώδικας Δεοντολογίας ανεξαρτήτως αν αυτή είχε ξεκινήσει όσο το δάνειο το διαχειριζόταν η τράπεζα (πριν από τη μεταβίβαση ή την ανάθεση διαχείρισης του δανείου του σε τρίτον).

•Ο νόμος για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά εξακολουθεί να ισχύει και έναντι των ως άνω αναφερόμενων Εταιριών, δηλαδή ο δανειολήπτης -καταναλωτής δεν έχει κανένα κώλυμα να προσφύγει στις ευεργετικές διατάξεις του νόμου, μολονότι το δάνειό του το χειρίζεται ή έχει μεταβιβαστεί σε τρίτον από τη δανειστήρα τράπεζα.